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За кратко време јавни пре-
воз путника у Пријепољу
нашао се у два наврата као
тема разматрања пред члано-
вима Општинског већа. Први
пут због захтева АД “Полим-
љетранс” за повећање цена
превоза путника у локалном
саобраћају, о чему је Полимље
писало у прошлом броју, а
други пут, на ванредној сед-
ници, због штајка запослених у

овом предузећу чији аутобуси
неколико дана прошле сед-
нице нису излазили из гараже,
док су се радници, ученици и
грађани сналазили како су
знали и умели да дођу до рад-
ног места, школске учионице,
болнице или шалтера држав-
них служби. 

Штрајк радника у Полим-
љетрансу је прекинут, и ауто-
буси су кренули до планираних
одредишта. Међутим, остала
су бројна питања о пријепољ-
ском јавном превозу путника,
његовом квалитету и рента-
билности, конкуренцији, раду
такси превозника, односу ин-
спекцијских и служби органа
локалне самоуправе према
локалном саобраћају, субвен-
цијама, проблему недостатка
функционалне градске аутобу-
ске станице. И расправа на
ванредној седници Општин-
ског већа, која је одржана у
прошли петак (23. 11.2007.) у
чијем раду су учестовали и
Драган Свићевић и Слободан
Гојковић, председник и заме-
ник председника Скупштине
општине Пријепоље и пред-
ставници Полимљетранса,
Горан Томашевић, председник
Управног одбора и Кимета
Аломеровић, директор преду-
зећа, указала је на потребу од-
говорнијег приступа и чвршће
координације између свих
субјеката у чијој су надлежно-
сти обавезе о превозу путника
у локалном саобраћају. 

- Ми смо наследили стање
да Полимљетранс обавља
јавни превоз, а садашња власт
односно Општинско већа утвр-
ђује цене и ред вожње. Да би

неко ступио у штајк морао је
да обезбеди одржавање мини-
мума процеса рада и да оп-
штинска управа добије
обавештење о томе на време.
Међутим, то се није догодило,
каже Неџад Турковић, пред-
седник општине истакавши
истовремено да је одлуком СО
о буџету за 2007. годину одре-
ђено 3 милиона динара за суб-
венције нерентабилних и

увођење нових линија у локал-
ном путничком саобраћају на
подручју општине. Општина не
може, јер је то противзаконито,
да финансира плате у приват-
ним предузећима. А оне су, из-
гледа, основни разлог што је
дошло до штајка запослених у
Полимљетрансу. Општинска
управа и председник општине
за то нису криви као што је
објављено на локалној теле-
визији Енигма. 

- Предузеће Полимљет-
ранс је у великим проблемима
и њему прети и пропадање.
Јавни градски превоз се, по-
себно у јачим општинама, суб-
венционише, нарочито због
удаљених линија. Није била
грешка што су у буџету пред-
виђена средства за субвен-
цију, јер је то новац пореских
обвезника који се кроз неки
принцип солидарности враћа
грађанима из удаљених места
као вид помоћи и регреса. Ово
за сада није тежак проблем и
ако се “нишани” на средства
предвиђена у буџету, ми смо
дужни у законски предвиђеном
поступку да их Полимљет-
рансу и пренесемо, сматра Лу-
твија Ћатовић, члан
Општинског већа. Потребно је
остварити комуникацију Оп-
штинске управе и превозника
о томе на који начин он може
да користи планирана сред-
ства буџета.

- Морамо бити свесни чи-
њенице да је јавни превоз ви-
тална функција сваког града,
без обзира ко га обавља. Бео-
град је најбољи пример за то.
Сватајући значај овог про-
блема, ја ћу увек као председ-

ник СО бити на овој страни
која га што брже разрешава. У
суштини, нама треба да буде
добра намера, а то је и наша
обавеза да јавни превоз фун-
кционише. СО је осетила по-
требу да се у буџету обезбеде
одговарајућа средства за по-
бољшавање јавног превоза у
градском и приградском саоб-
раћају, сматра Драган Свиче-
вић, председник Скупштине
општине. 

- Функционисање јавног
превоза је озбиљно и поли-
тичко питање и ми смо сви
скупа дужни да грађанима,
радницима и ђацима обезбе-
димо да се превезу од места
одакле су до одредишта где су
пошли. Треба одвојити тему
односа Енигме према локалној
власти од питања положаја
Полимљетранса. Нама није у
интересу да пропадне ово пре-
дузеће, напротив у интересу
нам је да свако предузеће
добро ради, да радници при-
мају плате и да пословање
добро функционише. Чуди ме,
рекао је Слободан Гојковић,
заменик председника СО, пи-
тајући Ханку Хајдаревић, на-
челницу Општинске управе и
Неџада Турковића, председ-
ника општине, зашто није на-
стављено уплаћивање
буџетских средстава Полим-
љетрансу према оној дина-
мици како се почело.
Очигледно је да је дошло до
неког куршлуса. То није добро
јер је инат лош занат и то нам
се сада свети. Јер уколико
нема превоза ми не треба да
седимо на овим местима, јер
не обезбеђујемо да једна
важна функција за грађане по-
стоји, сматра Гојковић. 

- Да ли смо ми нешто
могли, а да то нисмо урадити,
када је реч о средствима суб-
венције из буџета, па да не до-
лази до застоја у превозу, иако
те паре не утичу у знатној
мери на пословање преду-
зећа. Буџетске паре су само
помоћ за обезбеђивање мини-
мума рентабилности линија
које праве већи трошак од за-
раде, каже Крсто Деспотовић,
члан ОВ. Можда смо требали
јасније дефинисати нака доку-
мента и захтеве за пренос бу-
џетског новца на име
субвенција у превозу локалног
саобраћаја.

- Донекле сам на страни
радника који од августа нису
примили плату. Ту нешто није
у реду. Међутим, ако превоз-
нику у локалном путничком са-
обраћају треба месечно негде
преко милион и по динара за
нерентабилне линије, мислим
да нема тог буџета који би
могао обезбедити толика не-
достајућа средства. И три ми-
лиона која су у буџету
опредељена за субвенцију не-
рентабилних линија су само
кап у разрешавању проблема
које превозник има. Овде су

ствари много озбиљније што
се тиче унутрашње организа-
ције предузећа, сматра Буди-
мир Тешевић, члан ОВ. 

- Цело време, четири го-
дине председник општине,
Неџад Турковић, опструира
рад овог предузећа, и ја не
знам због чега, износи Горан
Томашевић, председник
Управног одбора Полимљет-
ранса, истичући да је општин-
ска одлука о такси превозу
донета намерно и срачунато
на нашу штету, да на црно
ради у општини 300 таксиста и
да они држави дугују 50 ми-
лиона динара, а да је он у
фирму од како ју је купио уло-
жио преко 700 хиљада еура, за
што има доказе и потпуну до-
кументацију. Томашевић је
тражио и да се повуче у
Управи прихода одлука о бло-
кади предузећа од 9 милиона
јер је та блокада хир руково-
диоца ове државне службе у
Пријепољу. 

Кимета Аломеровић, ди-
ректор Полимљетранса
сматра “да је од краха
пријепољске привреде у најве-
ћој могућој мери смањен број
путника који користе услуге
овог предузећа. Од тада је по-
већан и број таксиста који раде
на црно, од којих је веома
мали број, свега једна тре-
ћина, евидентиран код Управе
прихода и они нама ремете
рад. Ми сваког месеца морамо
да евидентирано наше укупне
приходе, плаћамо држави
дажбине и возимо путнике на
линијама које су тотално не-
рентабилне, додала је. 

О штајку запослених у По-
лимљетрансу, изричити су ру-
ководиоци овог предузећа, “ми
немамо никаквог удела и
нисмо никога подстицали да
до њега дође”. 

Превоз путника у локал-
ном саобраћају је нормализо-
ван али су остали бројни
проблеми како за власнике
овог приватног предузећа које
пружа ову врсту услуга на те-
риторији општине, тако и за
власт локалне самоуправе
којој је овај задатак у опису по-
слова о којима мора и треба
да брине. Неспоразуми између
ове две стране, имају и своје
друго тумачење, посебно из
угла гледања већинског влас-
ника Полимљетранса, према
којем се разлог проблема у ло-
калном путничком саобраћаја
налази у функционерима и од-
говорним лицима у згради ло-
калне управе у Пријепољу. Да
ли ће се неки од њих пренети и
у судске просторије, како се
ових дана најављује, а након
информација о њима на при-
ватној локалној телевизији
Енигма, чији је власник Полим-
љетранса истовремено и влас-
ник ове ТВ станице, показаће
будуће време. 

И.Кријешторац 

Функционисање превоза у градском саобраћају

“ВОЗИ МИШКО” ДО БАБИНА
Општински превозник АД Полимљетранс у великим финансијским  проблемима због блокаде рачуна у износу

од девет милиона динара. Из буџета општине овом предузећу биће сукцесивно пренето три милиона у складу
са динамиком пуњења општинске касе. Захтев за сузбијање “дивљег”  такси превоза.

Чекање превоза на отвореном: 
Аутобуско стајалиште у Пријепољу
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piše
Muharem M. Mutabdžija

Petak, 23. novembar 
ŠALTER

Redovno obnavljanje doku-
mentacije za utvrdjivanje
prava na isplatu dečjeg do-
datka omogućava tradi-
cionalan susret države sa
gradjanima. Država to su
brojni šalteri ispred kojih se
valja po nekoliko puta
nakašljati. Gradjani su,
takodje vrlo brojna popu-
lacija punoletnih, oženjenih-
udatih, sa primanjima ispod
zadatog cenzusa i sa brojem
dece ne ispod  uobičajenog
proseka za Srbiju. 
Dakle, najveći broj korisnika
dečjeg dodatka obnavlja
dokumentaciju krajem no-
vembra jer su im rešenja
datirana sa 1. decembrom.
Tada, dakle krajem novem-
bra, oživi inače prilično za-
pušteno stepenište koje,
pored «Polimlja» vodi i do
Službe za katastar, jednog
od niza šaltera pred koji
valja stati u prikupljanju
neophodne dokumentacije
za dečji dodatak. Ne treba
nikakvo posebno istraži-
vanje o efikasnosti drža-
vnog aparata. Dovoljno je
zadesiti se na prilično za-
puštenom stepeništu i čuti
neformalnu «javnu ras-
pravu» na tu temu.  
Beležim, uglavnom nega-
tivna mišljenja. Iskreno bih
hteo da prenesem i nešto
što se knjiži na «aktivnu
stranu» državnog aparata,
ali takvi se utisci ne pričaju.
Uglavnom se narod žali na: 
- neefikasan  činovnički
aparat
- mali broj šalterskih radnika
- nedostatak smisla za orga-
nizaciju posla
- zakeranja na šalterima 
- insistiranje na pukoj formi
- skupoću šalterskih usluga
- razvučenost šaltera na ne
baš blizak prostor u gradu,
od mosta do - mosta 
- nepoštovanje reda ispred
šaltera
Šalteri, šalteri, šalteri...U Vu-
jaklijinom «Rečniku stranih
reči i izraza» nalazim jedno
od objašnjenja: «Šalter –
prozorče kroz koje služ-
benik svršava poslove sa
gradjanima»... U slobodnom
prevodu  - šalter- šaltanje
«djah tamo, djah vamo»!
Citiram jedno od mišljenja:
«Da bi dobila uverenje da
nemam u vlasništvu zemlju
treba da uplatim državi 74
dinara. Zbog gužve koju
penzioneri prave  u Pošti
odem na šalter najbliže
banke. Tamo mi uzmu 100
dinara naknade za uplatu 74
dinara»! 
Kad sabereš sve ono što
treba dati, ispadne da je
manje koštalo ne tražiti to
što još ne znaš ni da li ćeš
dobiti. I da li će redovno sti-
zati!

DNEVNIK 
LATINICOM (5)
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Политика или како се то код нас
може тачније рећи – политичарење,
обузели су све сегменте свакодне-
внице. Једноставно, то је као хидра
која једе све. Њоме се баве сви, ко-
ментаришу је сви, сви себе виде, по-
средством ње, у власти, то јесте
моћне, преко ње се уцењује, рекетира,
она легализује све врсте прљавштина
било економских или моралних.

Али, било те политичке мисли
и нешто мало пре нас. Ако нам
је дозвољено приметити, а да то
не изазове гнев оних који смат-
рају да су баш они творци  миш-
љења.Ако не баш мишљења,
а оно барем бављења. 

Пико Мирандола живео
је у 15. веку, у времену када
човек бива стављен у цен-
тар универзума. Свету је
оставио велико дело под
називом “Говор о достојан-
ству човека”. 

“Нашу судбину не одређује
ништа изван нас. Пре би се
могло рећи да је Бог подарио
људима јединствено обележје,
јединствену важност – сло-
боду да одлучује  о облику и
вредности  које ће имати
његов живот. Човек може да
буде шта год пожели. Он може
да бира сопствену судбину”.

То мишљење  да су људи бића
сама себи довољна и да поседују моћ
да обликују своје животе према идеа-
лима које прихвате путем разума, а не
власти, представља кључну одлику мо-
дерног погледа на свет.

Ипак, човек најчешће пропушта ту
шансу коју му даје разум. Оваква
мисао, карактеристична за хуманисте
ренесансе, као да је потиснута већ
после неколико десетака година на
просторима  Европе које је захватила
реформација. Хуманисти ренесансе су
неговали слободу дискусије, критику, а
реформација се у појединим трену-
цима изобличила у фанатизам и нето-
леранцију. И Лутер и Калвин су
сматрали да је човек у основи грешан и
искварен и зато не може учинити
ништа за сопствено спасење. 

Али, реформација је била та која је
убрзала раст модерне световне и цен-
трализоване државе, уз оспоравање
апсолутистичке власти. За њих је вера
била лична и унутрашња ствар. То је
помогло да се створи један нови и из-
разито модерни Европљанин, који има
поверења у сопствени суд и не плаши
се да се одупре власти.

Два најзначајнија политичка теоре-
тичара ране модерне Европе били су
Макијавели и Хобс.

У току овог периода испољило се
неколико битних обележја модерне
државе. Тако стижемо до једног од
најконтроверзнијих теоретичара чији
ставови и данас изазивају оштре поле-
мике. 

Оно што је људима потребно, смат-
рао је Макијавели, није праведна или
честита држава, већ сигурна и без-
бедна, а циљ политке је да то до-
стигне.

Класична политичка мисао смат-
рала је да су етика и политика узајамно

повезане. Да је циљ државе да промо-
више честит живот. Али  таква визио-
нарска очекивања, вели Николо
Макијавели, доводе државу до пропа-
сти јер ми не живимо у свету “требало
би”, већ у свету “јесте”. 

Проницљиви владар, пише Ма-
кијавели, гледа          

на људе онакве какви су,
а не на онакве какве би он желео да
буду. А људска бића су по природи се-
бична, искварена, кукавичка, безверна,
подла, непоштена, склона насиљу, па
су  обмана и принуда неопходне како
би се држала под контролом несавр-
шена људска природа, која је претња
грађанском поретку. У својим “Распра-
вама” Макијавели наглашава:

“Мора се узети здраво за готово  да
су сви људи покварени и да ће они кад
год им се за то укаже прилика давати
одушка злоби која је у њиховим умо-
вима. Људи никада не чине добро, сем
ако их нужда на то не присили.

И антички и средњовековни теоре-
тичари учили су да политичким пона-
шањем морају да руководе највиши
идеали и да владари треба да покажу
искрену бригу за своје поданике. За
Макијавелија, никакви морални импе-
ративи не руководе државном полити-
ком. Он, наравно, није заступао
иморализам, али он јесте рекао да су
дела која се  осуђују у личном пона-
шању, допустива у политици. Зато ус-
пешни владари морају да раздвајају
политички морал од приватног морала.
Никаква приватна савест не ограни-
чава  њихове јавне чинове. Звучи ли
вам ово некако познато?! Као да се бо-
лумента  домаћих политичара баш на-
гутала Макијавелија. Он је ово све
писао на почетку 16. века!

Макијавели је у “Владару” још запи-
сао, а као да се на овим просторима то

“ад хок” прихвата:
“Човек који жели да од доброте на-

прави занимање, у свему мора неизо-
ставно да настрада међу толиким
бројем оних који нису добри. Где многи
греше, нико није кажњен. Кажњава се
за мале грешке, оне велике и озбиљне
се награђују. Онима који делују по са-
вести и желе да се уздрже од даљег
насиља, Макијавели открива:

“Ни савест, ни лош глас не треба
да вас плаше. Ако посматрате начин

на који људи делају, видећете да сви
они који имају богатство и велику
моћ, стекли су их или путем обмане

или путем силе. А они који, услед
недостатка разборитости или из ве-

лике лудости избегавају те начине,
увек су сатерани у сиромаштво јер
верне слуге су увек слуге, а добри
људи су увек сиромашни. Разборит
владар не треба да се држи обећања
ако би, понашати се тако, било потив
његових интереса. Лепо је изгледати
милостив, хуман, искрен, а и бити

такав. Али морате имати такав ум,
да ако је то потребно, можете да
се промените и да будете супро-
тних особина. У поступцима
људи, нарочито владара – циљ

оправдава средства”!
Један од водећих политичара

17. века био је Томас Хобс. Да, баш
онај који је рекао да је човек човеку

вук! Уверен да су људи по природи се-
бични, грамзиви, завидљиви, неповер-
љиви и подмукли, тврдиоје да
супарништво и свађа, а не сарадња,
карактеришу људски однос. 

Јер, каже Хобс, ако два  човека
желе исту ствар у којој, ипак, објица не
могу да уживају, они постају не-
пријатељи. Ако један посеје, изгради
или стекне, од других се може очеки-
вати да дођу спремни и уједињеним
снагама да му све то отму и да га лише
не само плодова његовог рада, већ и
слободе и живота. Пошто се по при-
роди плаше,  и не верују једни другима,
људска бића прибегавају сили да би се
бранила. А како по природи теже
слави, употребиће насиље за синицу
као што су реч, поглед, осмех, друга-
чије мишљење и сваки други знак по-
тцењивања, било директно уперен
против њихове личности или посредно
против њихове Родбине, Пријатеља,
Нације. Подстицани грамзивошћу,  они
ће жртвовати и мир и врлину на олтару
моћи. Опседнути утркивањем, непове-
рењем и жудњом за моћи, која пред-
ставља средство да се задовоље
жеље, појединци се свађају и ратују
једни против других.

И?
Сада би требало поентирати. Али,

тешко је кореспондирати са временом
садашњим из угла политичке теорије.
Као да они, који се на овим просторима
занимају за политику,  црпе надахнуће
управо из периода почетака политичке
мисли која је утемељила модерно
друштво.  Било је то пре пет векова!

Шта би на ово рекао Монтескје?
Домаће политичке слике и прилике

нису стигле до њега.

Индира Хаџагић 

НЕМОГУЋЕ АЛИ ИПАК
ПОЛИТИЧКА МИСАО СТАРИЈА ОД НАС

...ако нам је дозвољено приметити...



Subota, 24. novembar 

KAZAHSTAN
«Večiti derbi» izmedju Sr-
bije i Kazahstana završen
je na jedvite jade. I za
jedne i za druge. Oni prvi:
reprezentativci Srbije
jedva da su kraj dočekali
na nogama. Oni drugi su
još od početka hramali or-
nicom zvanom Stadion
Partizana, licenciranim za
medjunarodne fudbalske
susrete. 
Ne zna se šta je bilo
tužnije na ovom meču. Da
li početak ili njegov kraj?
Ili ono izmedju? 
Pre će biti da je najtužnije
ono pre i posle meča.
Sama utakmica i njen
rezultat su samo logična
posledica.
Polovina medija, a TV ko-
mentatora posebno, ime
našeg «večitog» fudbal-
skog rivala pišu ili izgo-
varaju kao  KazaKstan. Što
će reći:
a) Baš me briga kako
se zoveš kad nisi pobedio
Poljsku, Portugal i Finsku
(za svaki slučaj).
b) Nego si došao da
me dodatno brukaš sad
kad je sve gotovo i kad
nam nisi pomogao (vidi
pod –a) 
c) Pravopis nam se
nešto renovira pa ne znam
baš da li će, ili možda sto
posto neće, biti ovog «h»
O Kazahstanu, prema
Wikipediji: nije loše
(sa)znati:
Službeni naziv: Qazaqstan
Respublikasy (Republika
Kazahstan); ustavno ure-
đenje: predsjednička re-
publika; površina: 2 717
300 km2; broj stanovnika
(2003.): 14 878 000; gus-
toća naseljenosti: 5,5
st./km2; glavni grad: As-
tana (313 000 st.); najveći
grad (1999.): Almaty
(Alma-Ata) (1 129 400 st.);
rodnost (2003.): 15‰, sm-
rtnost (2003.): 10‰, očeki-
vana životna dob (2003.):
61 godine; vjerski sastav
(1999.): sunitski musli-
mani 47%, pravoslavci 8%,
protestanti 2%;službeni
jezik: kazaški; pismenost
(2003.): muškarci 100%,
žene 99%; stupanj urban-
izacije (udio gradskog
stanovništva) (2003.):
56%; BDP po st. (2003.):
1780 $; novčana jedinica:
1 tenge...
...A, inače, nisu ga ni oni
otišli. Ni oni a ni oni Finci,
Jermeni i Azerbejdžanci.
Nismo, dakle, sami. U
stvari, mi smo u većini.
Onih koji se nisu kvalifiko-
vali za EURO 2008! 
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Подсећати на ону одавно
познату причу о просецима,
сарми и купусу готово да је
беспредметно. Посебно што
је то, када је реч о локалној
збиљи наша стварност. Но-
вине су забележиле скоро
објављене просеке плата у
Републици Србији и по оп-
штинама. На њих је боље и
не подсећати, јер само код
грађана  могу изазвати
здравствене проблеме, ре-
волт и незадовољство. 

Пре неки дан у
Пријепољу локална власт је
дала сагласност на пове-
ћање цена превоза, воде и
грејања. Сигурно да је за то
било и оправданог разлога,
обзиром да је и Влада
Србије планирала  да цене
комуналних услуга и из јав-
ног сектора могу порасти за
одговарајући проценат
(7,5%). Код нас је овај про-
ценат “пробијен” у случају
превоза и грејања због
оцена ОВ да би само са
пројектованим повећањем
цена ових  услуга могло
доћи до прекида у њиховој
испоруци   и одржавању. 

На другој страни, у
пријепољским продавни-
цама готово да нема дана а
да не освану нове цене
неких прехрамбених арти-
кала. Хлеб, млеко и млечни
производи сада имају већу
цену, која за произвођаче
можда и није велика, али за
крајње купце итекако јесте.
Струја колико већ сутра по-
скупљује за око 4,5 одсто.
Са платама запослених у
Пријепољу, посебно у при-
вредним предузећима која
некако опстају на тржишту и

једва вежу крај с крајем и
изузетно ниским  пензијским
принадлежностима највећег
броја оних који су завршили
свој радни век тешко да ће
се рафови у продавницама
празнити. Многи наши су-
грађани са два “натерани” су
да купе литар млека. Пове-
ћања је и потражња за хле-
бом који се пекао претходни
дан јер је јефтинији.

Измирити обавезе за
утрошену електричну енер-
гију, воду, изношење смећа,
телефон, ТВ претплату, пла-
тити грејање или купити
огрев, обезбедити деци ме-
сечне карте за превоз, ле-
кове – ето нерешене
једначине за већину наших
суграђана. Посебно оних
који и са вишемесечним зао-
стацима, приме од десет до
петнаест хиљада динара
плате. У таквим случајевима
не помаже никаква рачу-
ница. А опомене из Дистибу-
ције стижу са претњама о
искључењу, камате за не-
плаћени порез на имовину
расту, утужењима прете и са
екрана јавног сервиса, а у
“локал” се не може без ме-
сечне или новца за пуну
карту. 

Све ово власт, свеједно
ону горе или ову овде, као
да мало дотиче. Ништа од
хлеба од три динара, бољег
стандарда, квалитетнијих
услуга. Мед и млеко, потећи
ће, на жалост само у обећа-
њима, у  скорије време када
почну предизборни походи
на гласове бирача. Којима
су сада новчаници празни.
Да ли само новчаници?

И.Кријешторац      

Новчаник све тањи,
обавезе све веће

РАФАЛИ ИЗ 
ЦЕНОВНИКА У организацији пријепољ-

ског Центра за истраживање
у политици под називом Ар-
гумент које је регистровано
као удружење грађана у про-
шли петак је у Пријепољу, у
присуству представника ло-
калне самоуправе, политич-
ких партија и невладиних
организација Пријепоља,
Прибоја и Нове Вароши одр-
жана конференција на тему
развој локалне демократије у
пограничним регионима
Србије.

На овом скупу говориили
су Срђан Мајсторовић заме-
ник директора Канцеларије
за прудруживање Европској
унији, затим Мирјана Ножић
шеф одсека одељења за
прекограничну сарадњу Ми-
нистарства финансија Владе
Републике Србије, као и
Марко Николић из Европског
покрета у Србији.

Међу главним порукама
које су се чуле на овом скупу
речено је да је неопходно се
припремити за евроинтегра-
ције како на државном тако и
локалном плану. У складу са
тим потребно је да се оспо-
собе кадрови и да се при-
преми неопоходна
инфраструктура поготово за

пограничну сарадњу на ло-
калном нивоу.

Према речима Слобо-
дана Мартиновића председ-
ника Центра Аргумент за
истраживање у политици,
обука кадрова подразумева
оспособљавање људи који
ће знати да аплицирају
према фондовима Европске
уније, за шта је потребно
знање у писању пројеката а
које је опет уско везано са
познавањем енглеског језика
и коришћењем рачунара.

Ово питање добија на
значају с обзиром да је
Пријепоље изабрано за се-
диште Канцеларије за погра-
ничну сарадњу са Црном
Гором, а управо за пројекте
које ће реализовати ова кан-
целарија моћи се користити
средства из Европских фон-
дова.

На овом скупу чуло се да
људи више из незнања иска-
зују неповерење према Ев-
ропској унији и да у томе
једним делом постоји утицај
политичких партија које у
сопственом политичком про-
граму декларишу се против
сарадње са Европском
унијом. 

И.А. 

Конференција о демократији
у пограничним регионима

ЕВРОПСКЕ 
ИНТЕГРАЦИЈЕ

Од уторка, 27. новембра регистро-
вана пољопривредна газдинства у
Србији подносе захтеве за краткорочне
кредите. Захтеви и остала документа
подносе се једној од 12 банака у Србији
са којима Министарство пољопривреде,
водопривреде и шумарства  има уго-
воре. Ово је четврта транша краткороч-
них кредита у овој години и укупно
износи 500 милиона динара.

Министарство пољопривреде изаб-
рало је 12 банака преко којих ће се кре-
дитирати пољопривредна газдинства. У
Пријепољу то су «Еуробанк ЕФГ ште-
дионица»,. «Комерцијална банка»,
«Војвођанска банка» и «Металс банка».

Краткорочне кредите регистрована
пољопривредна газдинства могу да до-
бију на 12 месеци са ефективном ка-
матном стопом од шест одсто годишње,

без валутне клаузуле. 
Иначе, упис у Регистар пољопри-

вредних газдинстава је добровољан и
бесплатан, а само регистрована газдин-
ства имају право на средства намењена
за премије, субвенције и кредитирање
које се исплаћује из буџета Србије,
Само регистровани пољопривредници
могу да користе и услуге државних са-
ветодавних служби. 

Пољопривредним газдинством
сматра се газдинство са најмање 0,5
хектара пољопривредбног земљишта
на територији Србије, на коме се оба-
вља пољопривредна производња. У Ре-
гистар се могу уписати и они власници
који имају мање од 0,5 хектара пољо-
привредног земљишта али када се баве
сточарством, живинарством, воћар-
ством или виноградарством као и уз-

гојем рибе, печурака, пужева и пчела.
Пољопривредници који желе  да ре-

гиструју своје газдинство морају да при-
преме одређена документа. То су
фотокопије личне карте власника и чла-
нова пољопривредног газдинства,
затим фотокопије извода из катастра
непокретности или уговора о закупу по-
љопривредног земљишта или фотоко-
пија уговора о давању земљишта на
коришћење без накнаде. Све ове фото-
копије морају бити оверене у суду или
општини. Потребна је још и фотокопија
наменског текућег рачуна отвореног у
пословној банци. 

Према најновијим подацима у
Пријепољу је у овој години регистровао
око 3400 пољопривредних газдинстава.

М.М.М.

ЧЕТВРТА ТРАНША КРАТКОРОЧНИХ КРЕДИТА ПОЉОПРИВРЕДНИЦИМА 

ДЕЛИ СЕ  ПОЛА МИЛИЈАРДЕ ДИНАРА
Право на кредитна средства имају само регистрована пољопривредна газдинства



Републичка Дирекција за
воде одобрила је милион ди-
нара за израду генералног
плана водоснабдевања целе
територије општине Прије-
поље.

Овим пројектом, како се
предвиђа, осим планова за
дугорочно снабдевање При-
јепоља и приградских на-
сеља водом, биће третирано
питање водоснабдевања
свих већих месних заједница
али и свих других насеља у
општини Пријепоље.

Генералним планом во-
доснабдевања, између оста-
лог, биће обухваћена и стру-

чна планска обрада свих 13
већих извора чисте пијаће
поде погодних за решавање
питања водоснабдевања у
више месних заједница.

До сада планска доку-
мента у области водоснабде-
вања била су углавном
парцијална и односила су се
већим делом на градску зону
и евентуално поједине при-
градске месне заједнице.

Уз ове податке интересан-
тно је рећи да је више извора
на подручју ове општине, с
обзиром на капацитет извора
и издашност воде погодно за
флаширање. И.А.
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Због обилних снежних па-
давина  у понедељак  је без
електричне енергије остао  ве-
лики део општине. Под тежи-
ном снега дошло је до бројних
каврова и без напона су остали
далеководи на аљиновачком,
каменогорском, толачком, бро-
даревском, ба- бинском и
јабучком подручју. Радници
пријепољске Еле-ктродистри-
буције су уз помоћ колега из
Бајине Баште и Нове Вароши,
успели  да до среде санирају
оштећења на далеководима. На
многим сеоским подручјима
проблема је било и на  ниско-
напонској мрежи због попада-
лих стубова и појединачних
кварова али су далеководи
имали предност.

Тако су се са првим обил-
нијим снежним падавинама
поновиле годинама присутне
зимске неприлике у снабде-
вању струјом. Током ове го-
дине у изградњу и рекон-
струкцију електроенергетских
објеката на подручју општине
Пријепоље уложено је 36 ми-
лиона динара. Сума је импоза-
нтна али одрађени послови
још увек далеко од реалних по-
треба који би на задовољство
свих потрошача обезбедили
квалитетно снабдевање елек-
тричном енергијом на под-
ручју целе општине. 

За протеклих 20 -30 година
све је дотрајало и стигло за ре-
конструкцију, a обимност
посла илуструју подаци о
стању 350 километара дужине
далековода и око 850 киломе-
тара нисконапонске мреже на
подручју општине. Далеководи
110 и 35 kV  су изграђени на
челичним  стубовима и у доб-
ром су стању али је око 90 ки-
лометара далековода 10 kV  на
дрвеним стубовима који су до-
трајали и неопходна је њихова
реконструкција. 

Преко 400 километара ни-
сконапонске мреже је такође
на дрвеним стубовима  и  за-
мена је неопходна. Нисконапо-
нске мреже које не могу да
подмире потребе потрошача и
омогуће квалитетно снабде-
вање електричном енергијом
су углавном на сеоском под-
ручју, изграђене пре више од
30 година, пројектоване за
мала оптерећења, са недовољ-
ним пресеком проводника за
новонастале потребе, незадо-

вољавајућег техничког нивоа и
претежно на терену са тешком
конфигурацијом. Њихов
(не)квалитет најочитији је у
време зиме али је често и јачи

ветар довољан да цела под-
ручја остану без струје. Велика
дужина појединих нисконапо-
нских извода и мали пресеци
проводника доводе до великих
губитака електричне енергије
што је додатни проблем како за
електродистрибуцију тако и за
потрошаче. 

Решење је у изградњи
нових или реконструкцији по-
стојећих објеката. Темпо ра-
дова диктирају средства и
расположиви стручни рад-
ници, а у пријепољској Елек-
тродистрибуцији оскудевају у
електричарима. Две екипе рад-
ника „Електроизградње“ из
Бајине Баште, предузећа са
којим Електропривреда Србије
има уговор, раде на подручју
наше општине, једна је заду-
жена за далеководе а друга за
нисконапонску мрежу. Од пла-
нираних 7, у овој години из-
грађено је пет нових
трафостаница 10 / 0,4 kV, и то
Брашњевићи, Кукањ, Јунче-
вићи, Аџина Њива и Шарам-
пов. За ове намене утрошено је
непуних три милиона динара. 

До првих снегова рекон-
струисано је и изграђено
нових далековода у дужини од
18,6 километара а још три за-
почето и због недостатка мате-
ријала не завршено. Рекон-
струисано су далеководи Залуг
– А.база, Виницка – Миље-
вићи, Мијани – Јагњила, К.

Гора – Д. Њиве а изграђени
нови прикључци за Кукањ и
Брашњевиће. На завршетак че-
кају далеководи Мијани – Ско-
куће и Аљиновићи – Међани.
Далеководи су и највећа ставка
- од преко 23 милиона, у ово-
годишњим радовима. 

Док су планови Електроди-
стрибуције за ову годину у из-
градњи трафостаница и
реконструкцији далековода у
високом проценту остварени,
реализоване активности на ре-
конструкцији ниско напонске
мреже далеко су испод плана.
Од планираних 50 километара
реконструисано је 20.так  ки-
лометара  мреже а започето 18
километара. 

Највише је урађено у Ка-
ћеву – 6,5 километара мре-же,
па на подручју Бабина – 5,4 км,
у бродаревском  крају је реко
нструисано 3 км мреже, у Џу-
рову 2 а у околини Пријепоља
1, 75 км. Мањег обима радови
су завршени и у Дренови и Ко-
сатици. Пошто нам је зима по-
ранила јасно је да ће започети
послови на још 13 локалитета
морати да сачекају наредну го-
дину. Али, то је још само 18
километара нисконапонске
мреже од преко 400 км којима
је  неопходна реконструкција. 

Док чекају нове стубове и
нову мрежу, грађани могу и
сами да допринесу сигурнијем
снабдевању струјом раскреси-
вањем растиња  испод елек-
тричних водова. Али, стара
навика “да то треба да уради
неко други”, мада је сада и та
обавеза законом прецизирана,
тешко се мења.

М. Тешевић

ЗНАЧАЈНА УЛАГАЊА У ЕЛЕКТРОЕНЕРГЕТСКЕ ОБЈЕКТЕ

ПОТРЕБЕ ВЕЋЕ ОД
МОГУЋНОСТИ

Током ове године у изградњу и реконструкцију електроенергетских објеката на
подрушју општине Пријепоље уложено  36 милиона динара. Сума  импозантна али
одрађени послови још увек далеко од реалних потреба

Водоснабдевање

МИЛИОН ДИНАРА 
Дирекција за воде одобрила средства за из-
раду генералног плана водоснабдевања

Пријепољска општина по
броју инвалидских пензио-
нера “држи” неславан ре-
корд међу десет општина
које покрива  филијала Ре-
публичког фонда за пен-
зијско и инвалидско осигу-
рање запослених Ужице. 

Према подацима ужичке
филијале, међу 6.959 пен-
зионера у нашој општини
чак 61,6 одсто је корисника
инвалидске пензије. Ста-
росну пензију у пријепољ-
ској општини прима 16,8
одсто а породичну 21,6
одсто од укупног броја пен-
зионера. Просек корисника
инвалидских пензија на

нивоу филијале је 45,3
одсто, старосних пензио-
нера 30,7 а породичних 23,9
одсто. У Ужицу учешће ин-
валидских у укупном броју
пензионера је 39,9 одсто, у
Ивањици 48,2 , Ариљу 46,7,
Пожеги 39,5, Косјерићу 34,
Бајиној Башти 34,9, Чајетини
39, у Новој Вароши 57,7 а у
Прибоју 47,2 одсто.  

Број корисника пензија
на подручју ових десет оп-
штина је 51.035 а запосле-
них 70.187 па је однос
запослених и пензионера
1,4 : 1.

М.Т. 

ИНВАЛИДСКЕ ПЕНЗИЈЕ

OПET РЕКОРДЕРИ

Радници у Општинској
управи у Пријепољу, у орга-
низацији Синдиката запо-
слених у управи, правосуђу
и друштвеним организа-
цијама, већ трећи дан уче-
ствују у краћим обуставама
рада. Повод за обуставе
рада је захтев о успоста-
вљању дијалога са Владом
Србије, повећање зарада у
државној и локалној упра-
ви, потписивање посебног
колективног уговора и

усвајање закона о платама
у локалним самоуправама.
У среду је, према препору-
кама Синдиката запослених
у управи, правосуђу и дру-
штвеним организацијама
Србије, обустава трајала
један час, јуче два, а данас
ће се продужити на четири
часа. 

У   свим овим обуставама
рада, у организацији синди-
ката  учестовали су и служ-
беници у општинским уп-

равама у свим општинама
на подручју Златиборског
округа. Уколико Влада
Србије не отпочне дијалог
са Синдикатом запослених
у управи, правосуђу и
друштвеним организаци-
јама и не прихвати његове
захтеве, запослени у овим
државним службама наја-
вили су ступање у штајк од
4. децембра.

И.К. 

Општински чиновници почели са обуставама рада

ТРАЖЕ ПОВЕЋАЊЕ ПЛАТА

У уторк, 4. децембра, на-
вршавају се 64 године од чу-
вене Пријепољске битке у којој
је, како наводе савремени исто-
ричари, у једном дану погинуло
близу 500 бораца НОР-а. 

Тим поводом на спомен
комлексу “4. децембар” биће
одржан комеморативан скуп
који по традицији окупља пре-
живеле учеснике битке, чла-
нове породица погинулих
бораца, представнике борачких
организација и већег броја оп-

штина Шумадије, западне
Србије и северне Црне Горе. 

О Пријепољској бици и
њеним порукама и поукама го-
вориће, како је најављено у Оп-
штинском одбору СУБНОР-а,
представник републичке бо-
рачке организације и председ-
ник СО Пријепоље, Драган
Свичевић. У културно – умет-
ничком програму учествоваће
ученици Пријепољске гимна-
зије. Комеморативни скуп зака-
зан је за 11 часова. С.М. 

ГОДИШЊИЦА ПРИЈЕПОЉСКЕ БИТКЕ

ПОМЕН ИЗГИНУЛИМ
БОРЦИМА
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Nedelja, 25. novembar

MEGAFON
Jutarnju lenjost ove
nedelje naglo prekida glas
iz megafona. Dok se
«nešto» na četiri točka do-
voljno ne približi, teško
razumem poruku koju emi-
tuje. 
...Sećam se mog prvog
susreta sa megafonom.
Bilo je, naravno, vrlo
davno. Ne zato što sam se
rano sretao sa tehničkim
inovacijama nego, na-
prosto, zato jer sam davno
bio dečak koji se osvrtao
za nepozantim gromkim
glasom iz doline koji je
pozivao gradjanstvo na
predstavu putujućeg cir-
kusa! Čini mi se davne
1963...
Megafon je, uz naš-
minkano ženskinje, gutače
plamena,  konjiće koji se,
objašnjavao nam je nalick-
ani kauboj zovu poni, i
neizbežne debele i du-
gačke zmijurine bio znak
za prepoznavanje – cir-
kusa.
Megafon...Sećam se da je
bio sredstvo za komu-
nikaciju u čuvenoj janu-
arskoj ABR 1989. godine.
Ono kad je krenula rad-
nička klasa sa Kolovrata
kojoj su njeni rukovodioci,
sa lakog teretnog vozila,
emitovali komande uz
pomoć megafona. Mega-
fon je, nekako, neraskidivo
vezan sa «nečim» na četiri
točka.

...A onda je «nešto» na če-
tiri točka obilazilo grad i
pozivalo na:
- guslarsko veče 
- koncert pevača amatera 
- promociju političke stra-
nke 
- bioskopsku predstavu
- masovan izlazak na iz-
bore 
- glasanje «tog i tog» kan-
didata na «toj i toj listi»
....

Ove nedelje megafon je
emitovao poziv za – kom-
penzaciju! Promukli glas
«onog» akcenta, pozivao
je gradjane i gradjanke:
«Kvalitetne jabuke razme-
nju-jemo za stari akumula-
tori. Jedan akumulator za
gajbu kvalitetne jabuke.
Nava-li narode»!
Da li je to isti glas koji je,
pre mesec i nešto, nudio
džak paprike za – stari
akumulatori?
Kompenzacija u – tranzi-
ciji. A posle – videćemo. 

Сида, најдеструктивнија
епидемија у писаној историји
човечанства изазвана ХИВ
вирусом, ујединила је чо-
вечанство у борби против
ове опаке болести којој је
посвећен 1. децембар. 

Наша земља спада у
земље са ниском прева-
ленцијом ХИВ инфекције
и од 1999. године се за-
пажа постепено опа-
дање броја оболелих
а од 1997. и конти-
нуиран пад броја ум-
рлих, тако да се од
2002. региструје про-
сечно око 26 умрлих од
АИДС-а на годишњем нивоу.
Но, стручњаци наглашавају
да се епидемиолошка ситуа-
ција у Србији може окаракте-
рисати као потенцијално
несигурна, с обзиром на не-
повољне социјално – еко-
номске услове као и
присутно ризично понашање. 

Током ове године, до 20.
новембра, према подацима
ЈАЗАС-а, у Србији је новоре-
гистровано 75 ХИВ позитив-
них особа, 29 оболелих од
АИДС-а, 12 особа је умрло
од АИДС-а док су четири
особе умрле са ХИВ-ом. Код
новооткривених случајева 61
одсто лица је из Београда а
13 одсто из Војводине. У
нашој општини нема новоот-
кривених лица оболелих од
сиде, а последњи случај за-
бележен је пре 5 година.
Укупно су од времена пра-
ћења ХИВ-а, у пријепољској

општини била само три лица
оболела од ове заразне бо-
лести. 

У Србији је од 1985. го-
дине до новембра ове године
званично регистровано 2.178
ХИВ позитивних особа од
којих је 1.381 оболела од
сиде (АИДС) а 917 особа је
умрло. Са ХИВ-ом у Србији
тренутно живи 1.196 особа.
Евидентан је драстичан по-
раст сексуалног преноса
ХИВ-а регистрован међу
оболелим од сиде. Тако је

1991. Године незаштићен
сексуални однос био узрок

преноса вируса у 15 одсто
свих случајева, 2005. го-
дине  у 51 одсто слу-
чајева а код новоот-
кривених у овој години
чак 71 одсто. Истовре-
мено регистрован је пад

броја оболелих међу ин-
травенским корисни-

цима дроге са 72
процента у 1991. го-
дини на 18 одсто у
2006. а у овој  15

одсто. 
Број инфицираних,

оболелих и умрлих мушка-
раца у Србији је троструко
већи у односу на жене, што
указује на већу изложеност
мушкараца овој инфекцији.
Највише ХИВ позитивних
особа дијагностиковано је у
узрасту од 25 до 39 година –

58 одсто, а оболелих као и
умрлих  од 30 до 49 година
живота – 69 одсто.  Међу
децом до 15 година  ХИВ ин-
фекција је ретка (3,3 %) као и
међу младима од 15 до 24 го-
дине – 12,8 одсто.  

Према подацима Светске
здравствене организације у
свету тренутно 33,2 милиона
особа живи са ХИВ-ом, међу
којима је и 2,5 милиона деце
млађе од 15 година, и исто
толико новоокривених слу-
чајева у 2007. години.  Сва-
кога дана се, према истом
извору,  ХИВ-ом током ове го-
дине заразило 6.800 особа.
Од 1981. године када је први
пут препознат као нова бо-
лест, АИДС је усмртио више
од 30 милиона људи, а само
у овој години процењује се
да је умрло 2,1 милион обо-
лелих од сиде, од чега

330.000 деце. Подсахарска
Африка је и даље најтеже
погођен регион у свету у
коме са ХИВ-ом живи 5 одсто
популације, или 22,5 ми-
лиона људи. 

У региону централне Ев-
ропе, у коме се налази и
наша земља,   региструје се
ниска преваленција ХИВ ин-
фекције у односу на остатак
“старог континента”. У 2006.
години само су три земље
пријавиле више од 100 ново-
дијагностикованих ХИВ ин-
фекција: Пољска (750),
Турска (290) и Румунија
(180). Незаштићен хетеро-
сексулани однос је главни
узрок    преношења инфек-
ције у већини земља. 

\(Подаци преузети 
са сајта ЈАЗАС)

М.Т. 

MUZIKOM PROTIV SIDE
Povodom dana borbe

protiv side Dom kulture u
subotu 1. decembra orga-
nizuje rok svirku. Program
počinje u 20h u disko baru
“033”,  a učestvuju mladi
muzičari iz grada, kao i pri-
jepoljski rok sastavi: Dou-
ble trouble, Ardor, Spei, B4
field, Doom R.M. experi-
ment.

U saopštenju Doma
kulture pozivaju se svi,
mladi i stari da učestvuju u
ovom spektaklu. A.M.

Од 31. маја 2004. године На-
родна скупштина је „Кућа свих
грађана“. Тада је први пут ор-
ганизован „Дан отворених
врата“ за све грађане који су
желели да боље упознају здање
и рад парламента. Прилику да
и сами отворимо врата најви-
шег представничког дома
Србије, у коме 250 изабраних
народних посланика доноше-
њем закона исцртава оквире у
којима треба да живимо, до-
били смо и ми, ученици
Пријепољске гимназије. У ок-
виру овог програма чији су до-
маћини били Весна Дујмовић и
Родољуб Динић, портпароли
Народне скупштине, 41 ученик
и 4 професора били су у трод-
невној посети Београду од 22.
до 24. новембра. Учесници
овог програма били су ученици
који су у протеклој години
освојили једно од прва три
места на окружном и репуб-
личком такмичењу, екипа од-
бојкашица, чланови школског
парламента као и ученици који
нису имали ниједан изостанак
у току школске године. Током
боравка у Београду обишли
смо Народну скупштину, Дом
Народне скупштине и „Звез-
дара театар“.

У Дому Народне скуп-
штине упознати смо са исто-
ријом настанка и архитектуром
самог здања. Обишли смо ве-
лику и малу пленарну салу где
смо заузевши посланичка
места импровизовали рад на-
родних посланика како би што
боље осетили атмосферу по-
сланичког живота а пре свега
процеса доношења закона. По-

сетили смо и скупштинску биб-
лиотеку, просторију коју према
речима нашег домаћина, на-
родни посланици ретко посе-
ћују а у којој су између осталог
похрањени најважнији доку-
менти српске историје као што
су Душанов законик, султанов
хатишериф из 1830. године и
многи други. Једна од лепших
просторија Дома Народне
скупштине јесте Плави салон
некада коришћен за одржавање
састанака а данас место где се
чувају поклони амбасада мно-
гих земаља међу којима су Ау-
стралија, Турска, Аустрија,
Португал итд.

У згради Народне скуп-
штине били смо примљени у
просторију познату под нази-
вом Плава сала где се одржа-
вају седнице одбора на којима
се расправља о најважнијим
питањима за функционисање
државе а све то под оштрим
„Погледом Срђе Злопоглеђе“
Петра Лубарде. Недоступна
нам је била једино сала у којој
Скупштина заседа, јер је у
време наше посете седница
била у току. Стојећи испред ове
просторије осетили смо велико
узбуђење знајући да се иза
њених врата решавају важна
питања о нашој будућности. И
баш када смо се запитали како
и поред многобројних обавеза
и тешких државних проблема
које треба решити а који захте-
вају напоран рад и одрицање,
нашим елегантно попуњеним
посланицима сакои остају ра-
скопчани, схватили смо да про-
блем није у кроју одела јер смо
одговор нашли у обилном об-

року којим смо били почаш-
ћени у скупштинском ресто-
рану.

Након обиласка парламента
наши домаћини су се потру-
дили да нам улепшају суботње
вече посетом «Звездара театру»
а на програму је била  пред-
става «Добродошли у Србију».

Циљ овог програма је упо-
знавање младих, носилаца бу-
дућности наше земље са
њеним политичким животом.
Иако смо пред полазак очеки-
вали да ће нас у парламенту са-
чекати мала група вештих
жонглера речима, са реквизи-
тима за постизање специјалних
ефеката као што су чаша напу-
њена водом намењена умивању
председника, главица купуса
тек донета из баште, домаћа
shljivovitza после које нам неће
пасти на памет да пробамо colu
или pizzu, затекли смо озбиљна
лица народних посланика који
служећи се својим знањем и
искуством покушавају да
створе прави систем вредности
помоћу кога ћемо живети
лепше, срећније, задовољније.
Нису парламент драги читаоче,
даске које живот значе на
којима по лошем сценарију
играју још лошији глумци, то
није нити циркус, нити чардак
ни на небу ни на земљи недо-
ступан нама земљанима. Ту  се,
драги читаоче, пише твој и мој
хороскоп за сутра. А ти немој
бити само пасиван посматрач и
неми извршилац онога што у
њему пише већ се бори да тај
хороскоп сваког дана буде
бољи и учествуј у његовој из-
ради. Жаклина Гојак

ПРИЈЕПОЉСКИ ГИМНАЗИЈАЛЦИ У ПОСЕТИ НАРОДНОЈ СКУПШТИНИ

МОЈ, ТВОЈ, НАШ … ХОРОСКОП ЗА СУТРА

1. ДЕЦЕМБАР, СВЕТСКИ ДАН БОРБЕ ПРОТИВ СИДЕ

НАЈДЕСТРУКТИВНИЈА 
БОЛЕСТ ЧОВЕЧАНСТВА

У Србији је од 1985. године до новембра ове године званично регистровано 2.178 ХИВ позитивних особа
од којих је 1.381 оболела од сиде а 917 особа је умрло. Током ове године у Србији је новорегистрованих
75 ХИВ позитивних особа. Од 1981. АИДС је у свету усмртио више од 30 милиона људи
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У серији представљања
предузећа, привредника,
радњи и других облика орга-
низовања, овог пута одлу-
чили смо се за један
колектив који иако не произ-
води нову вредност и мате-
ријална добра у уској је вези
са привредом, трговином и
занатством. Реч је о Аген-
цији «Економик» за пружање
књиговодствених услуга,
која је за више од десет го-
дина рада и постојања по-
стала Агенција са највећим
бројем клијената на подручју
општина Пријепоље, Прибој
и Нова Варош и једна  од
значајнијих агенција за ове
намене и на подручју Злати-
борског округа.

Иако Агенција има девет
запослених у представљању
овог одговорног посла на
плану вођења пословних
књига којег раде за више де-
сетина предузећа, занатских
и трговачких радњи, апотека
и других фирми, свакако се
мора поћи од њеног влас-
ника и оснивача Неџиба
Инајетовића дипломраног
економисте који је «занат»
вођења пословних књига
својевремено испекао и на
одговроним пословима које
је као инспектор радио у
државним институцијама.

Наиме, након петогодиш-
њег рада у некадашњем
Грађевинском предузећу
«Рад», у Служби друштве-
ног књиговодства радио је
као инспектор СДК 10 го-
дина. Из тог времена радо
се сећа старог колеге Абду-
рахмана Хашимбеговића-
Хаша, који је био несебичан
у преношењу знања на
млађе. Од 1992. до 1995. го-
дине ради као инспектор у
финансијској полицији
Управе за јавне приходе и
тада настаје преокрет за
овог изузетно вредног дип-
ломираног економисту када
се одлучује за нешто сасвим
друго, напуштајући сигур-
ност државног посла.

-Дуго, дуго сам се ломио
око тога да напустим
државни сектор и јако место
са посебним одговорно-
стима које сам имао као фи-
нансијски инспектор и
финансијски полицајац и
био цењен од стране колега
и привредника, али сам
видео да се неможе опстати
само на томе јер била су
кризна времена. А други
разлог да се одлучим за
нови посао је и то да је у
Пријепољу већ био велики
замах по питању развоја
мале привреде, а такав раз-
вој и замах морало је пра-
тити квалитетно
књиговодсто и рачуновод-
ство и вођење књиговод-
ствених евиденција. 

И ја као лице које је
управо више од 13 година
радило на пословима књиго-

водствене контроле, смат-
рао сам себе способним да
могу квалитетно да пружим
услуге малој привреди-каже
Неџиб Инајетовић власник,
директор и оснивач Агенције
«Економик» о одлуци да на-
пусти сигурно инспекторско
место и започне нови посао.

Након тога ова Агенција
почела је са радом у под-
румским просторијама поро-
дичне куће где је и остала
све до 2002. године. После
куповине стана у приземљу
зграде у улици Санџачких
бригада у близини зграде
Ириса и адаптације и прила-
гођавања новој намени,
Агенција почиње са радом
на овој новој локацији са
више корисног простора.

У нове просторије осни-
вач агенције преселио се са
два радника, а у међувре-
мену број радника у Аген-
цији стигао је до броја девет
а рад је због адекватног ко-
ришћења простора органи-
зован у две смене. За више
од 10 година рада ова Аген-
ција бринула је о вођењу по-
словних књига за преко 150
клијената.

У набрајању свих по-
слова које ради Агенција
«Економик» треба рећи да

ова кућа пружа и консултан-
тске услуге око израде зав-
ршних рачуна и ПДВ

обрачуна и других специ-
фичних докумената и преду-
зећима која имају сопствено
књиговодство. Те услуге
управо користе приватне
фирма које спадају међу
највеће у нашој општини као
што су Воћар-Лутка, Сти-
лекс, Ћатић компани, Гра-
фокартон, Мушовић д.о.о.
Мем Воћар, Деком и остали.  

Поред ових консултан-
тских услуга у Агенцији «Еко-
номик», како кажу, пружају

заиста доста услуга на во-
ђењу пословних књига за
предузећа, радњи и других
облика организовања које не
могу све поменути а тешко је
само неке издвајати, јер,
према свима морају одго-
ворно и на исти начин да се
односе без обзира на вели-
чину фирме.

И ова Агенција иако за-
пошљава девет радника  као
и многе друге фирме доста
има елемената породичне
фирме,а што је слободно се
може рећи опробани рецепт
за успех. Ниме, први сарад-
ник Неџиба Инајетовића
власника и оснивача фирме
који је код својих клијената
али и суграђана много по-
знатији по надимку Бели,
управо је његова сестра
Наџа Башовић која је такође
дипломирани економиста а
у Агенцији ради од 1999. го-
дине. За њу клијенти кажу
да је алфа и омега Агенције
и да са братом Неџибом ре-
шава све сложеније про-
блеме.

-За себе немогу рећи да
сам «главна» ипак радимо
тимски, ја само допуњавам
моје сараднике и указујем на
грешке уколико се поткраду.

Причињава ми задовољство
да наши комитенти изузетно
поштују наш рад  а ми их
упућујемо и радимо са доку-
ментацијоим да се закони
поштују у потпуности-каже о
свом раду Наџа.

Да ова фирма има будућ-
ност и да користи опробане
рецепте успеха породичне
фирме показао нам је и на-
редни податак, да у просто-
ријама ове Агенције ради и
Агенција «Зефир» која је ре-
гистрована за мање сло-
жене послове и припрему
података а чији је власник
Амина Мекић која је иначе
кћерка Неџиба оснивача
Агенције «Економик».

За своје ангажовање и
рад ове како би рекли две

«сестринске агенције»,
Амина рече да је у свему
том нашла себе и види перс-
пективу овог посла.

Уз ове податке рецимо и
да је Емир, Неџибов син
четврта година Економског
факултета и да се очекује да
се и он окуша у овом послу,
па зато у Агенцији «Еконо-
мик» рекоше да за будћност
ове фирме не треба бри-
нути.

У овој Агенцији треба
рећи и да поред практичне
оспособљености за послове
које обављају, респект ули-
вају и стручне спреме запо-
слених.

Тако пет запослених лица
је са факултетом, двоје са
вишом спремом и двоје са
средњом.

Власник ове агенције је
иначе и један од твораца ап-
ликативног софтвера за во-
ђење пословних књига који
је и најраспострањенији у
Пријепољу и књиговође
кажу најефикаснијег, пошто
се како су рекли, једним
књижењем заврши  90 одсто
посла.  

Овај програм Инајетовић
је својевремено припремио
са Емиром Хашимбеговићем
из Пријепоља и Исметом
Крлићем из Новог Пазара,
док сада на одржавању овог
програма ради програмер
Емир Куртовић.

И после свега оног што
смо чули од запослених у
овој престижној Агенцији и
од њеног власника сложи
смо се за његовим констата-
цијама да се будућности не
треба плашити, јер, овог
посла, како је рекао,  увек ће
бити, у породици за све то
постоје наследници али
ствар је само воље колико
ће се у свему том успети.

И. Аличковић

Представљамо вам књиговодствену агенцију «Економик»

ЗА БУДУЋНОСТ НЕ ТРЕБА БРИНУТИ
Агенција са највећим  бројем клијената на подручју Пријепоља, Прибоја и Нове Вароши. Са девет запослених рад Аген-
ције одвија се у две смене. Стопама власника Агенције кренула кћерка а ускоро и син

ПРИВРЕДНИЦИ ДИСЦИПЛИНОВАНИ

Предузећа, предузетници и радње којим ова Агенција
води пословне књиге, сигурно скоро 99 одсто раде у
складу са Законом и извршавају обавезе везане за пла-
ћање ПДВ, пореза и доприноса. Ми им указујемо на неоп-
хопдност пословања у складу са позитивним законским
прописима и став огромног броја клијената је да се тако
ради.

Држава је практично омогућила после плаћања оба-
веза да се  власник предузећа и самосталне радње на-
мири и подигне свој лични доходак без икаквих ограни-
чења. Има случајева да поједини привредници подигну го-
дишње и до 10 милиона са текућег рачуна на име оства-
рене добити уз плаћање одговарајућих пореза и
доприноса - каже Неџиб Инајетовић И.

ЗАШТО ЗАОБИЛАЗЕ
ПРИЈЕПОЉЕ?

Говорећи о неопходно-
сти стручног усавршавања
и праћења прописа у Аген-
цији «Економик» су нам
рекли да је нажалост у по-
следње време присутна
пракса да наш град избега-
вају и Привредни саветник
и Рачуноводствена пракса
који не организују више се-
минаре у Пријепољу и што
није добро за све оне који
раде на овим одговорним
пословима.

На овај начин апе-
лујемо на колеге да их и
званично позовемо

И.

Брат и сестра на свакодневном задатку: И сложени про-
блеми морају се решити

Производња «калкулација»: Рад у две смене 
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GRMLJAVINA
Jutro nekako memljivo.
Novembar u punoj snazi.
Prve kapi kiše najavljuju
da su meteorolozi (opet)
pogodili! Mada, ruku na
srce, sve im je lakše da
daju tačne prognoze,
odnosno da ih razvoj
sinoptičke situacije
potvrdi. Naime, kako nam
se država smanjuje, tako
se meteorološke prog-
noze bolje ostvaruju. Ako
je to neka uteha!?
Kad smo već kod meteo-
rologa, u sadašnjoj, ned-
vosmislenoj i bez
uplitanja «trojki» i prego-
varačkih misija, matičnoj
nam državi prognoza vre-
mena je već stvar rutine. I
kondicije. Dovoljno se
popeti na  Kopaonik, rec-
imo, odakle puca pogled
po celoj Srbiji. I susednim
.......... državama. Od Kar-
lobaga do Virovitice. I do
Soluna i Zejtinlika. Vidi se
svaki oblačak. Može da se
pogodi i u kom će kvartu
Surdulice u podne biti
kiše a u kom «sto posto i
neće». Jedino se, dole, na
jugu nešto ne razaznaje.
Biće da to «avaksi» za-
kriljuju pogled osma-
trača.
...A onda je, oko podne,
zagrmelo! Makar u ovim
krajevima oko (državnih)
granica. 
U Redakciji padoše ko-
mentari. Te ovako će, te
onako će...nam biti.
Jedino bezopasno tu-
mačenje pronadjosmo u
Crkvenom kalendaru.
Veli: ako zagrmi u novem-
bru – biće rodna godina.
To nam treba!
Novembarsku grmljavinu
u krajevima oko
(državnih) granica meteo-
rolozi nisu najavili. Nisu
ni mogli. Ovde obično za-
grmi kad se najmanje
nadaš! 
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Наставничко веће, школски
одбор, Савет родитеља и сви запо-
слени у Основној школи “Владимир
Перић Валтер” су одлучили да у
својој школи стварају сигурно и под-
стицајно окружење за ученике.
Пројекат «Школа без насиља» реа-
лизује се у сарадњи са канцеларијом
Дечјег фонда UNICEF  за Србију уз
подршку надлежних републичких ми-
нистарстава. У петак, 23. новембра,

је потписан споразум о сарадњи у
присуству представника институција
које ће бити укључене на реализа-
цији пројекта – локалне заједнице,
Центра за социјални рад, тужилаш-
тва, полиције, здравства и предшкол-
ских установа.

Након поздравне речи директора
школе, Милинка Мићовића, о значају
овог пројекта Драган Кувељић, са-
радник  УНИЦЕФ-а и координатор на
пројекту, је рекао:

- У Србији има 3616 школа а
пројекат “Школа без насиља” се реа-
лизује у 101 школи. Пријепоље има
ту част да се овај програм спроводи у
две школе: “Свети Сава” и “Влади-
мир Перић Валтер”. Циљ овог УНИ-
ЦЕФ-овог пројекта је да се у школама
развија дух толеранције  и сарадње,
да се пробуде и подстакну компетен-
ције наставника како би школа била
безбедан и пожељан амбијент. На-

ставно особље је и до сада радило
на сузбијању насиља, а новина је
што ће се у будуће то радити на ор-
ганизованији начин. Истраживања у
школама која су до сада завршила
овај пројекат показала су да се на-
сиље смањило и за 50 одсто. 

Татјана Вуксановић, психолог у
овој образовној установи, је предста-
вљајући пројект «Школа без насиља»
истакла да је насиље присутно оду-
век у свакој заједници па и школи, а
оно што је ново јесте спремност отво-
реног суочавања са тим проблемом.
Рад на стварању безбедног окру-
жења за децу ће се у ОШ “ Владимир
Перић Валтер” реализовати у вре-
менском периоду од годину дана.
Пројекат садржи превентивну ( која је
кључна ) и интервентну компоненту.
Први корак је подизање свести о про-
блему-прихватање да се насиље до-
гађа у школи како међу децом тако и
у односу деца - одрасли, затим доно-
шење правила о понашању у школи,
њихово доследно спровођење, фор-
мирање унутрашње заштитне мреже
у школи, евидентирање насиља и
предузимање мера заштите, фун-
кционисање вршњачких тимова за
превенцију, укључивање локалне
заједнице…

Програм пружа деци и одраслима
сет знања и вештина за управљање
конфликтима, а програмом су обух-
ваћени ученици и наставници,
особље школе, родитељи и шира ло-
кална заједница. Да се и како кон-
фликти могу решавати показали су
ученици  у малој сценској представи
у оквиру програма у коме је учество-
вао и хор школе.  Амина Дацић, уче-
ница осмог разреда, прочитала је
свој првонаграђени рад на литерар-
ном конкурсу Школе на тему “Од
тешке речи тешко се лечи”.

М. Тешевић

ОШ “ВЛАДИМИР ПЕРИЋ ВАЛТЕР” –
ШКОЛА БЕЗ НАСИЉА

ОД ГРУБЕ РЕЧИ
ТЕШКО СЕ ЛЕЧИ

У ОШ “Владимир Перић Валтер” реализује се пројект
“Школа без насиља” чији је циљ стварање сигурног и под-
стицајног окружење за ученике

Драган Кувељић и Милинко Мићовић:
Меморандум о сарадњи је потписан

“Уа неправда” , порука је младих глумаца  “Валтера”

Реконструкција Реконструкција 
улице у Залугуулице у Залугу

ЗАВРШЕНА ПРВА ЗАВРШЕНА ПРВА 
ДЕОНИЦАДЕОНИЦА

Постављен асфалт у дужини од
600 метара  Градилиште обишли
представници УНДИП-ија

На главној улици у Залугу чија је рекон-
струкција у току прошле недеље асфал-
тирана је прва деоница у дужини од 600
метара. Постављање асфалтне подлоге
требало би  да буде настављено, чим то
дозволе временске прилике.
Ова  инвестиција  финансира се из Про-
грама за развој шест општина југоза-
падне Србије а градилиште у Залугу у
прошли петак обишли  су представници
УНДП-ија  и разговарати са представни-
цима извођача радова ДОО Занатство.
Радови на реконструкцији ове улице по-

чели су половином септембра а у оквиру
њих ова саобраћајница добиће нови ас-
фалтни коловоз, ивичњаке и пешачку
стазу на једној страни. Одвијање радова
у складу са предвиђеном динамиком оме-
тају донекле временске прилике али и
истовремено извођење радова на овом
путу од стране ЈКП «Лим» на замени во-
доводних инсталација.

И.А.  
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Та завичајна дружења,
ваљда, увек почињу изливима
који нужно у себи носе ноту
присећања. Уз присећања иду и
препознавања, уз препозна-
вања евоцирања.

Али Пријепољци, како они
који живе  деценијама у Са-
рајеву, тако и они који су не-
давно постали Сарајлије, своју
вече негују у новембру, када се
већ годинама састају у хотелу
“Сарај”одакле се пружа изван-
редан поглед на Бентбашу,
аман на Бабића башту, на Али-
факовац и Вијећницу. Као да је
баш ту настала она “ама ха”
севдалинка “видим свјетла
свога града”...Власник хотела,
Пријепољац Даут Башовић љу-
базни је домаћин који се стара
да ништа не недостаје у ам-
бијенту који ће омогућити при-
сно дружење земљака.

Ове године, на позив Удру-
жења, гости вечери били су
чланови Друштва за науку, кул-
туру и умјетност Бошњака
“Икре” из Пријепоља, односно
Тамбурашки оркестар Друш-
тва.

У пуној сали, Пријепољци
дочекују Пријепољце. Могло
би се рећи овако: драго ти да
видиш оне који су успели да
оду из Пријепоља али и оне
који су успели да остану у
Пријепољу. Више генерација
целих фамилија окупљају се за
једним столом. И онда настаје
љубљење, па питања: како овај,
како онај, како је у Пријепољу,
шта се ради...

Они који су давно отишли
из Пријепоља, они су своје ус-
помене конзервирали у ружи-
часту кутију. Њима је свако
сећање на град подвучено но-
сталгичним осмејком. Они
знају све оне приче погодне за
реконструкцију живота у граду
“какав некад бијаше”. Романти-
чарски завичајни занос не би
ваљало покварити. Мада више
нема ни тих људи, ни тога
града из њихових успомена.

Спонтаност би требало да је

одлика сваке овакве вечери. Но,
мали проблем настаје у органи-
зацији јер треба барем сат и по
да се сви који се познају, сви
који се наново препознају и
упознају изљубе онако зем-
љачки. А Пријепољци ко

Пријепољци – где год да се
нађу имају једну одлику – вичу
кад говоре, смеју се гласно, за-
диркују сласно. 

Председник Удружења
Пријепољаца у Сарајеву је
Хамид Џанџановић који је
успео да задржи ону препо-

знатљиву црту – присност која
се огледа у оном чувеном
Пријепољском – ђе си ти! Па и
његово, хајде да кажемо, офи-
цијелно обраћање стотинама
Прије -пољаца окупљених на
вечери, било је такво. Могло би
се парафразирати као – е, нека
сте, вала дошли!

Председник Друштва
“Икре” Мехмед Ферајзић упо-
знао је сарајевске Пријепољце
са радом Друштва, са задовољ-

ством дружења и стварања. Ау-
тору овог текста, који је био
водитељ вечери са Тариком Хе-
љићем, који је то већ годинама,
преостало је само да препусти
све “случају” и звездама дру-
жења - Тамбурашком оркестру

“Икре” о којима је међу
Пријепољцима у Сарајеву већ
створена мала “фама”. Чули су,
веле, и гледали преко “ди ви

дија”концерте. Логично је било
почети вече са “Бентбашом”, а
онда, како је време одмицало,
ето оног заједничког певања и

певушења, како кога нека
“пјесма погоди”. А погоди и
“Шефтели сокак” и “Таслиџа”. 

Неуморни домаћин те ве-
чери био је инжењер електро-
технике Златан Шеховић, чије
је шармантно обраћање, позна-
вање прилика “некад и сад” у
Пријепољу заиста импресивно.
Радо ће бити и “водич” за сва
позната лица ако ви нисте више
сигурни “ко оно беше”. Рећи ће
вам да је ту професор доктор
Реџо Диздаревић, истина Бјело-
пољац али председник Удру-
жења Бошњака из Санџака, у
друштву са браћом Сафетом и
Изетом Чичићем који у својим
годинама за поштовање, са
својим елегентно дотераним
госпођама, цело вече певају уз
тамбураше. 

Фамилија Мусабеговић се
баш потрудила да се окупи.
Професор доктор Нијазија Му-
сабеговић и професор доктор
Садудин Мусабеговић су они
угледни Пријепољци у Са-
рајеву који са својим градом ко-
респондирају пре свега преко
младих који долазе да се фа-
култетски образују. Баш онако
“акшамлијски” делује и Хусо
Мусабеговић са супругом Фат-
мом, који око себе шире веселу
и спонтану атмосферу. Имам

утисак да се Пријепољци у Са-
рајеву боље познају, више
друже, и присније “држе” него
што то чине Пријепољци у

Пријепољу који се ама баш
сваки дан срећу. Некада пред-
седник Врховног суда, Садудин
Кратовић, кога памтим још као

девојчурак по надимку Саче, за
тили час реконструише све не-

сташлуке другова који су зајед-
нички одрастали око Хамама.

А песма траје, ређају се
слике старих познанстава, ве-
чери проведених у некадаш-
њем Омладинском дому, када

су Пријепољци умели да на-
праве атмосферу уз “хармо-
нику” само.

Ваљда је зато велики ком-
плимент за Тамбураше стигао
од компетентног, искрено
пријатно изненађеног профе-
сора музике Алмера Бегића.

Амра Бјелак, професорица
енглеског језика, на дружење је
повела другарицу из школе Са-
рајку Мају Брајковић, дипло-
мираног стоматолога. Маја
вели – Пријепољци се некако
разликују од осталих Санџа-
клија. Био је то “добар поен” за
Пријепољце.

А кад поноћ мине, е, онда,
загреје се завичајни “нерв” па
све што цени да му песма иде
од руке, прихвати се микро-
фона. Свако би по једну, да гане
друштво , да после
Пријепољци, кад се раздани,
могу причати по “вас цијели
дан”. Но, пре тога, ваља јутром
рано проћи ”крај Морића
хана”. И никако не певушити
ону “мој зумбуле што си уве-
нуо” јер ама свако воли да се
види у оној “мој дилбере”!

А Пријепољцима из
Пријепоља јутро после вечери
донело је поглед на сунцем
окупано Сарајево, док су до-
ручковали у друштву са го-
стима хотела “Сарај” из –
Ровиња. Госпође с Јадрана
имају само један проблем –
како сачувати достојанствену
килажу пред искушењима са-
рајевске кухиње.

И тако – завичајно новем-
барско вече остало забележено
на бројним дигиталним запи-
сима. А “каранфил” се на пут

спрема! Да за Пријепољце из
Сарајева сачува дах или то
беше дух завичаја, који одавно
више сам не осећа.

Индира Хаџагић

ВЕЧЕ ПРИЈЕПОЉАЦА У САРАЈЕВУ

САСТАЛО СЕ ДРУШТВО АКШАМЛИЈА...
Музички фон вечери дао је Тамбурашки оркестар”Икре”. А  остало стало би у оно пријепољско – ђе си ти?!

“Осмех вечери”

Тамбурашки оркестар

Хамид Џанџановић Златан Шеховић и Садудин Кратовић Мехмед Ферајзић 

“Завичајно и фамилијарно окупљање”

KONKURS
ZA PJESMU I KRAĆU PRIČU

“BAJRAMSKI SU DANI BLAGI”

Pravo učešća imaju svi stvaraoci sa područja Srbija i inostran-
stva. Radovi se šalju u tri kucana primjerka pod šifrom 

(šifra u posebnoj koverti) na adresu: 
Društvo “IKRE” Sandžačkih brigada BB, Prijepolje

Rok za slanje je 30.12.2007 godine. Prva nagrada iznosi
5,000.oo, druga 4,000.oo a treća 3,000.oo dinara



Utorak, 27. novembar 

STUBOVI
Sneg se nije šalio pa su,
kao i obično, najpre
stradali elektro-vodovi.
Bilo je «iskakanja
n e p o s l u š n i h
dalekovoda» a o broju
oborenih ili nakrivljenih
stubova nisko-naponske
mreže još je rano gov-
oriti. To nije lako ni pre-
brojati. 
Nisko-naponska mreža u
opštini Prijepolje je
muzejski raritet koji za-
služuje brigu države u
smislu njenog konzervi-
ranja...i pokazivanja
«lap-top» poslanicima
prilikom njihovih retkih
dolazaka u ove pri-
granične zemlje. Da vide
čime sirota struja putuje
u prijepoljska sela u
prvoj deceniji trećeg
milenijuma!
Kad već, isti ti «lap-
topovi» olako obećavaju,
naravno prilikom retkog
izlaženja iz kabineta ili
skupštinskog restorana.
A od obećanja bude ko-
risti ko od lanjskog
snega!
Tako je «Polimlje» 23.
marta 2005. godine ob-
javilo, baš mojom rukom
napisani tekst, kako je
nadležni ministara olako
«frknuo» 1.000 (i
slovima: hiljadu) beton-
skih stubova za nisko-
naponsku mrežu u
prijepoljskim planinskim
selima. Od kojih je,
negde pred prošle iz-
bore, stiglo stotinak. Ili
koji više. Sve drugo je
deo ministarske retorike.
Nije ni čudo što stubovi,
«bagrenjaci» iz Kovina ili
nekog drugog vojvodjan-
skog atara, padaju posle
prvih pahulja vlažnog
snega. Odslužilo!
Dovlačeno i postavljano
pre tri-četiri decenije. Ali,
postavljano daleko
pravednije nego što se
to sada čini. Sada
stubove, ali i mnogo
toga drugog da budemo
iskreni, ministar deli po
proceni gde su mu
glasovi, sigurni. Tamo
gde nisu, njegova noga a
ni reč ni ne zalaze!
Zato nam se stubovi dr-
maju. I, voleli mi to ili ne,
polako padaju. A kad
stubovi padaju, ni kuće
dugo ne opstaju. 
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Piše: Ramiz CRNIŠANIN
Pre 64. godine, u srcu

porobljene Evrope, u slobod-
nim Pljevljima sastali su se 20
i 21. novembra 1943. godine
dlegati Sandžaka, Srbi,
Crnogorci i Muslimani  da os-
nuju  Zemaljsko antifašističko
vijeće narodnog oslobođenja
Sandžaka i proglase Sandžak
kao federalnu jedinicu. Na zas-
jedanju je donijeta Rezolucija o
osnivanju ZAVNO Sandžaka u
kojoj se u 11 tačaka ističe da je
u  ”... teškoj i krvavoj borbi pro-
tiv okupatora i njegovih sluga i
izdajnika, stvorena Narodno-
oslobodilačka vojska, kao jed-
ina oružana formacija koja se
bori protiv okupatora, da
blagodareći toj borbi, mogu
predstavnici naroda Sandžaka
osnovati, kao i narodi drugih
krajeva Zemlje, svoje Ze-
maljsko vijeće, da narod
Sandžaka, sa beskrajnim pov-
jerenjem , prati herojsku borbu
naroda Sovjetskog saveza,
pozdravlja velike pobjede
saveznika Amerike i Engleske,
izjavljuje da će narod
Sandžaka učiniti sve,  zajedno
sa narodima ostalih pokrajina
Jugoslavije, da se ne povrate
protivnarodni režimi-režimi
terora, pljakačke i korupcije...“

Skupština je uputila Pro-
glas narodu Sandžaka. U Pro-
glasu se pored ostalog, kaže:
"Braćo Srbi i Muslimani, je-
dinice NOV-e su oslobodile
veći dio Sandžaka pa smo u
mogućnosti da Vam objavimo
osnivanje ZAVNO Sandžaka.
Prvi put u istoriji Sandžaka
sastali su se, u ovom velikom
oslobodilačkom ratu, njegovi
najbolji sinovi, da slobodno iz-
aberu svoje narodno pred-
stavništvo, koje će dostojno
voditi i zastupati narod
Sandžaka. Ono od danas
uzima na sebe ulogu jedinog
istinskog narodnog pred-
stavništva i političkog rukovo-
dioca NOB-e u Sandžaku....U
najtežim danima Sandžaklije
su pokazale svoju rešenost da
se bore protiv okupatora i do-
maćih izdajnika. Slavu te
borbe pronijele su  slavne
sandžačke brigade i divizije...”
Dalje se govori o budućem
demokratskom ustrojstvu
države i pozivaju Sandžaklije
svih vjera i narodnosti na jed-
ninstvo.

Osnivačka skupština je iz-
abrala ZAVNOS, Izvršni odbor
i vijećnike AVNOJ-a. Za pred-
sjednika je izabran Sreten
Vukosavljević, za potprdsjed-
nike Murad Šećeragić, Vrhovni
šerijatski sudija, Dušan Ivović
učitelj i član Glavnog odbora
Zemljoradničke stranke i Mirko
Ćuković novinar.

Izvršni odbor su sačin-
javali: Edib Hasanagić, Kom-
nen Cerović, Predrag
Vlasonjić, Jakša Bogdanović,
Nikola Knežević, Velimir Jakić,
Jevstasije Karamatijević, Mile
Peruničić, Selmo Hašimbe-
gović, Miloje Dobrašinović i
Mišo Pavićević.

Sreten Vukosavljević je bio
jedan od najuglednijih građana
Sandžaka. Pripadao je
demokratskoj stranci i stao je u

odbranu muslimanskog sta-
novništva od nasilja koje je
vršeno nad njima. Kao takav
se u toku  rata veoma brzo
opredjelio  za Narodno oslo-
bodilački pokret i stao uz
njega. Kao čovjek iz naroda  i
čovjek koji je proučavao život i

običaje naroda, došao je  rano
do zaključka  o posebnosti
Muslimana i to javno saopštio.

"Pokušaj da se Muslimani
"nacionalno osvijeste" pisao je
on, da postanu "srbi musli-
manske vjere" nije uspio ni
malo. Ne bi uspio ni da su to
Srbi radili sa više širokogru-
dosti i dosljednosti. Nisu Musli-
mani nešto što nema svojih
osobenosti pa da toj na-
cionalno i kulturno bezobličnoj
masi Srbi samo dodaju na-
cionalno obilježje...Nacionalno
osjećanje nije u duši Musli-
mana prazno...Muslimani
imaju svoju posebnu istorijsku
tradiciju...drukčije izgrađen
materijalni život, drukčije ure-
dbe o cijelom ponašanju, oni
su jedna dobro povezana za-
jednica...Srbi treba da se
odreknu  namjere što su imali
raniji režimi, da se od Musli-
mana stvori nešto drugo, a ne
samo ono što su, najmanje
Srbi muslimanske
vjere....Svaki takav rad bi
samo izazvao kod Muslimana

nepovjerenje i otpor." (Glas
Sandžaka,br.1/44) Nažalost i
posle više od šest decenija još
ima ne mali broj onih koji se
oglušuju o ove riječi velikog
sandžačkog korifeja nauke i
politike.

Kao predsjednik Sandžaka

Vukosavljević je ulagao svu
svoju energiju i znanje da se
razviju svi potrebni građanski i
vojni organi Sandžaka, da se
ujedine sve snage i resursi radi
postizanja cilja, konačnog
oslobođenja Sandžaka i cjele
zemlje. Blagodareći iskustvu,
energiji i znanju brzo su orga-
nizovane durštvene djelatnosti
i službe: škole, zdravstvene
ustanove, izgradnja komu-
nikacija, opravka popaljenih
kuća, suzbijanje zaraznih
bolesti i drugo.Osnovane su
sve društveno političke organi-
zacije i kulturne ustanove, oku-
pljeni intelektualci raznih
profila, formirana pozorišna
grupa, hor , folklor i dr. Pjesnik
Junuz Međedović je spjevao
Sandžačku himnu "Sandžak
se budi iz vječnog sanjanja".

ZAVNO Sandžaka je do-
prinio da se kod Muslimana
usadi povjerenje u zajednički
život sa Srbima, Crnogorcima i
drugim narodima. Da se kod
njih razvija osjećaj nacionalnog
identiteta, da svoje osobenosti

iskazuju slobodno i bez
ikakvog straha, da će bilo ko
vršiti nad njima pritisak da se
opredjeljuju za ono što oni ni-
jesu.

Nažalost, sandžačka
samostalnost, pozanata pod
imenom "Partizanska au-
tonomija Sandžaka", koja je
imala sve atribute federalne je-
dinice, kratko je trajala. I ako je
pokazala svu svoju oprav-
danost i vitalnost, samo nešto
više od godine dana od njenog
osnivanja donijeta je odluka da
se ona raspusti.

Na Drugom zasjedanju
ZAVNO – Sandžaka održanom
29. marta 1945. godine u
Novom Pazaru, po direktivi i
zaključku AVNOJ-a, odnosno
Centralnog komiteta KPJ ,
donijeta je odluka o sudbini
sandžačke oblasti. 

To je odluka da se Sandžak
podijeli izmjeđu Srbije i Crne
Gore po granicama nastalim
posle Balkalnskih ratova 1912.
godine, po kojoj su Srbiji pripali
srezovi: Deževski, Sjenički,
Štavički, Mileševski, Pribojski i
Zlatarski, a Crnoj Gori Plje-
valjski, (sa biv. Boljanskim)
Bjeplopoljski (sa biv. Lozan-
skim) Beranski (sa biv. Roža-
jskim).

Događaji koji su slijedili
posle toga pokazali su da je ta
odluka bila istorijska greška
koja je doprinjela da Sandžak
ostane i dalje jedna od najner-
azvijenih regija u bivšoj SFRJ.
Ta greška je pogodila ne samo
bošnjačko stanovništvo, već je
imala teške posljedice  za srp-
sko i crnogorsko stanovništvo
u njemu. 

Posle Revolucije 1848. go-
dine Marks e pisao: "Ono što
su Mađari dobili kao kaznu to
su Srbi dobili za nagradu" is-
torija se ipak ponekad pon-
avlja.

Povodom 64. godine od osnivanja ZAVNOS/a

KRATKO “BUĐENJE IZ VJEČNOG SANJANJA”

Izvrsni odbor  ZAVNOS/a

Bošnjačko nacionalno vij-
eće u Srbiji je povodom 20.
novembra, Dana Sandžaka
organizovalo manifestaciju
međunarodnog karaktera pod
nazivom “Sandžački književni
susreti“. Ova manifestacija je
organizovana po drugi put i
otvorena je prošlog petka u
zgradi BNV-a promocijom
knjige “Noćno putovanje po-
slanika Muhammeda”, koju je
sa latinskog jezika preveo
Sinan Gudžević, jedan od naj-
talentovanijih pjesnika nove
generacije u Sandžaku.

Svečano otvaranje II San-
džačkih književnih susreta,
kao i književno veče,  upri-
ličeno je u zgradi Univerziteta
u Novom Pazaru. Susrete je
zvanično otvorio pomoćnik
ministra za kulturu i medije,
gospodin Dragan Janjić. “Ve-
rujem da ovakvi susreti dopri-

nose medjusobnom razume-
vanju bez obzira na veru, na-
ciju i granice”, rekao je Janjić.
On je izrazio i želju da Bošn-
jaci u Sandžaku ubrzano raz-
vijaju svoje institucije.

U sklopu SAKS-a je do-
djeljena i književna nagrada
Bošnjačkog nacionalnog vij-
eća “Pero Ćamila Sijarića”, čiji
je ovogodišnji laureat Zuvdija
Hodžić, jedan od osnivača
udruženja “Almanah”, poznati
književnik rodom iz Gusinja,
koji se bavi pisanjem proze i
poezije i istraživanjem nacio-
nalne baštine Bošnjaka. U ob-
razloženju žirija za dodjelu
književne nagrade “Pero
Ćamila Sijarića” Zuvdiji Ho-
džiću između ostalog stoji: 

“Teško da je iko na ovim
prostorima dostigao ono ne-
svakidašnje umijeće i magiju
pripovijedanja kakvo je u

svojim književnim djelima de-
monstrirao Ćamil Sijarić pa je
iz tog razloga važno da knji-
ževna nagrada koja nosi ne
samo ime ovoga velikog spi-
sateljskog maga, nego, sim-
bolički i pero ispod kojega su
nastajale Sijarićeve vrhunske
stilske šare, kako je to govo-
rio Midhat Begić, pripadne
onome književnom stvaraocu
koji na univerzalnoj epskoj
matrici Sandžaka, Balkana,
ovoga vrtložnog dijela svijeta
utisne vlastiti narativni obra-
zac, vlastiti lirski šarm, autor-
ski pečat koji traje i utiče,
misao što osvjetljava i proši-
ruje postojeće spoznajne ho-
rizonte. Upravo književno
djelo Zuvdije Hodžića, kao
malo čije djelo na ovim pro-
storima, zaslužuje da bude
ovjenčano Nagradom „Pero
Ćamila Sijarića“. A.M.

Drugi “Sandžački književni susreti”

DAN SANDŽAKA
Laureat Zuvdija Hod`i}
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После приступања
Србије Споразуму о слобод-
ној трговини у средњој Ев-
ропи за извоз у Црној Гори
извозне декларације се
подносе царинским орга-
нима у месту пребивалишта
извозника или у месту у
коме се роба пакује и уто-
вара. Такво тумачење, ма
колико било део општих
правила земаља потписи-
ница Споразума о слобод-
ној трговини, донело је и
неке негативне последице.
Међу њима је, свакако, са-
свим дручагичији третман
робе која се извози у Црну
Гору јер престаје примена
дела Уредбе о поступку са
робом у промету са Црном
Гором који се односио на
порекло робе. 

- То практично значи да
се више роба не царини у
Царинској испостави у
Пријепољу као најближој
црногорској граници, већ се
то ради у месту где је реги-
строван извозник или у
месту где се роба пакује и
утовара у превозна сред-
ства, кажу у Шпедицији
«Скутер» у Пријепољу, јед-

ној од чак 23 шпедитерске
куће које су регистроване и
које су до сада радиле у
овом граду. 

Представници 23 шпеди-
терске куће које раде на
Царинском терминалу у
Пријепољу упутили су
писмо Влади Србије, Мини-
старству финансија, начел-
нику Златиборског округа,
председнику општине

Пријепоље као и на адресе
неколико политичких стра-
нака, протествујући због
примене Уредбе о поступку
са робом из Србије намење-
ној Црној Гори и Луци
«Бар» за даљи транспорт. 

Примењујући ову одре-
дбу у царинарници Прије-
поље где је до сада
оцарињено преко 17.000
декларација од чега је
преко 85 одсто из градова
широм Србије, односно ван
Пријепоља, знатно се сма-
њује обим посла и угрожава
егзистенција ових шпеди-

ција и запослених у њима
али и чланова њихових по-
родица. 

Истичући да је
Пријепоље на тромеђи
Србије, Црне Горе и Босне и
Херцеговине – сада три не-
зависне и самосталне
државе и да је на маги-
стралном путу према мору и
на барској прузи, шпеди-
тери наводе да су њихови

послови били доведени до
рутинерства и да су пра-
теће активности обављане
у истом дану када се под-
несе захтев. С друге стране,
у многим местима у Србији
чија је привреда извозно

оријентисана према Црној
Гори не постоји такав сте-
пен стручности и опреме у
локалним шпедицијама па
се на папире неопходне за
прелазак границе чека и по
неколико дана. Уз све то
Царински терминал у
Пријепољу је један од
најуређенијих у Србији са
видео надзором, особљем и
опремом, савременим скла-
диштем, хладњачом и друм-
ском вагом.  Царинска
испостава у Пријепољу је
међу првима почела са
електронским подношењем
декларација што довољно
говори о спремности ов-
дашњих шпедитерских кућа
за такав начин пословања.

- Промет у шпедицијама
које раде на Царинском
терминалу у Пријепољу је
нагло падо после обавеш-
тења Царинске испоставе о
стављању ван снаге дела
Уредбе о поступку са робом
у промету са Црном Гором,
каже Далида Кајевић из
шпедиције «Скуттер».  Да
је у питању изузетно ве-
лики ударац за све шпеди-
терске куће али и за
Царински терминал јасно је
већ приликом уласка на
паркинг који је сада углав-
ном празан а овде је знало
на десетине камиона да
чека обраду докумената и
царињење робе. Не гајимо
превелике наде у позити-
ван исход нашег писма јер

нам је јасно да се о томе не
одлучује на основу економ-
ских већ најчешће неких са-
свим других мотива.

Осим на Коловрату где је
на једном месту сконцен-
трисано више од 20 шпеди-
терских кућа, велики број
њих ради и на самом гра-
ничном прелазу Гостун,.
Процењује се да их је бар
тридесетак што значи да је
Споразум о о слободној
трговини у средњој Европи
довео у питање егзистен-
цију преко 100 запослених
у шпедицијама формираним
на овом подручју.

Један мали део посла,
максимално око 15 одсто у
односу на досадашњи,
оствариваће се у посло-
вању са предузећима из
пријепољске општине које
се баве извозом својих про-
извода. Међутим, тај обим

посла је ем малo ем се и он
дели на велики број шпеди-
ција. Уз све то свака боља
фирма је обраду извозно-
увозних докумената органи-
зовала у сопственој режији.

Осим љубазног објаш-
њења да нису надлежни у
оваквим ситуацијама да
дају изјаве новинарима, у
пријепољској Испостави
Царинарнице Краљево
нисмо успели да добијемо
никакав коментар везан за
даљу судбину постојећих
шпедитерских кућа. У Кра-
љеву су нам рекли да је то
надлежност Службе за од-
носе са јавношћу Министар-
ства финансија а тамо се
већ изгубио траг писма упу-
ћеног из Пријепоља. Макар
на адреси на којој смо ми
били.

М.М.Мутабџија

ШПЕДИЦИЈЕ СА ЦАРИНСКОГ ТЕРМИНАЛА У ПРИЈЕПОЉУ ТРАЖЕ ЗАШТИТУ ВЛАДЕ СРБИЈЕ 

ЦЕФТА ЗАТВАРА 
ШПЕДИЦИЈЕ

Ступањем на снагу Споразума о слободној трговини у централној Европи (ЦЕФТА) највећи део шпедитерских послова
обавља се ван Пријепоља па без посла остаје више десетина запослених

Посао доведен у питање: «Путоказ» у Царинском терми-
налу Пријепоље 

Паркинг као доказ да је обим посла драстично опао 

Сеоски туризам

КАКО ТО РАДЕ ДРУГИ
Туристичка организација Пријепоље у сарадњи са

USAID организовала је од 22. до 26. новембра студијско
путовање за чланове домаћинстава која су показала ин-
тересовање да се укључе у програм развоја сеоског ту-
ризма на подручју наше општине. За пет дана обишли су
више  војвођанских салаша, а затим села  ваљевске,
косјерићке и ужичке општине која се у протекле две де-
ценије баве туризмом.

Била је ово лепа прилика да се сретну и разговарају са
људима који желе, или се већ баве овим послом, али  и
стручњацима из области туризма. На искуствима оних који
у овој области већ остварују видљиве резултате могли су
да процене где је њихово место у овом сегменту тури-
стичке привреде и какве су шансе да сеоски туризам оз-
биљније заживи и на подручју пријепољске општине.

Туризам је, уз пољопривреду, један од најзначајнијих
сегмената у стратегији будућег развоја овог подручја, а
учење на туђим искуствима један од начина да се у оства-
ривању тих стратешких циљева направе озбиљнији кораци
– истиче Светлана Словић, директор Туристичке органи-
зације и додаје да је,  након овог студијског путовања, уоч-
љив оптимизам међу онима који имају намеру да се  баве
сеоским туризмом. По сопственом признању, сви они који
су били учесници овог путовања, након онога што су ви-
дели, донели су одлуку да своју будућност потраже управо
у сеоском туризму.

До сада је интересовање за учешће у реализацији про-
грама развоја сеоског  туризма исказало петнаестак дома-
ћинстава са подручја општине Пријепоље, али се верује
да ће, након овог студијског путовања и других сличних
акција које се планирају, тај број бити далеко  већи. За
сада, своје смештајне капацитете понудила су  домаћин-
ства из Сопотнице, Камене Горе и Милешева.

С.М.



Sreda, 28. novembar 

LIM
Velika količina padavina,
kiša, susnežica i krupne
pahulje snega, za kratko
vreme podigle su nivo
Lima do respektibilnih
granica.
Svako naglo povećanje
vodostaja ponovo aktivira
slike iz 1979. I neke
druge, ali to su slike
formirane na osnovu
priča ili novinskih tek-
stova. Ove prvopo-
menute, iz 1979. godine,
uglavnom pamtimo. Lim
je tada pobesneo. I trebali
su dani i dani da dodje
sebi. I vrati se u normalu. 
Zašto ovakva poredjenja?
Koincidencija ili ne, ali i
neposredno pred velike
poplave pre 28 godina
beležili smo grmljavinu u
novembru. Nešto se,
istina, ne sećam da li je
naredna godina bila
rodna, ali znam vrlo
dobro da su novembar i
prva polovina decembra
u Prijepolju bili apokalip-
tični. Lim je tekao ulicom
Sandžačkih brigada. I još
nekim ulicama. Tekao je
župskim i ivanjskim pol-
jem, Zalug je plivao go-
tovo do pruge a tada nije
samo Lim poludeo. Mi-
leševka je odnela sve
mostove i ozbiljno ugro-
zila put od Prijepolja
prema Mileševi. Ni Sel-
jašnica nije bila ništa
nežnija. O bujičarima da i
ne govorimo. 
Prijepolje i sve drugo što
je bilo ugroženo pop-
lavama tada su branila
moćna preduzeća sa
jakom mehanizacijom, je-
dinice Civilne zaštite u
koordinaciji sa regional-
nim i republičkim šta-
bovima. Brojni gradjani
su samoinicijativno po-
magali, dobrovoljne bri-
gade...
Čime bi, ako ne daj Bože
budemo svedoci potvrde
izreke da će ...»voda teći
kuda je tekla...» branili
grad? Štrajkovima, os-
tavkama, parolama, pro-
zivkama? I čime još?

(Uvek pokušaj da pronad-
ješ utehu!).   

POKUŠAJ: 
Dizanje Lima u našim pri-
likama znači i – spuštanje
smeća. Nizvodno, pa gde
se zaustavi.  
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До колапса у градском превозу
дошло је у четвртак, 22. новембра,
када су запослени А.Д.”Полимље
транс”-а ступили у штрајк, захте-
вајући да им се исплате  зараде за
август, септембар и октобар, као и
доприноси који нису упалаћивани од
2005. године због блокаде рачуна..
Са ситуацијом су  упознали инспек-

тора за рад и радне односе, од кога
очекују да предузме предвиђене
мере у  циу решавања њиховог про-
блема. Иако је по Закону штрајкачки
одбор требало да обавести јавност и
надлежне институције о дану сту-
пања у штрајк и то уз минималан
процес рада, до тога није дошло, па
су се грађани који користе градски
превоз, због необавештености нашли
у нимало завидној ситуацији.  Ауто-
буси градског превоза због штрајка
су остали “завејани” и у петак, јер су
незадовољни радници и даље захте-
вали своја права, тражећи да прего-
варју са руководством предузећа.
Уместо преговора, речено им је да
напусте круг предузећа где се оку-
пило њих четрдесетак, захтевајући
своја права. Група се затим упутила
према згради СО Пријепоље, како би
надлежне упознала са својим захте-
вима.. С обзиром да је у току била
ванредна седница Општинског већа,
на коме су разматрани актуелни про-
блеми у Полимљетрансу, штрајка-
чима се није обратио нико од
представника ове институције, па су
се они запутили према Секретаријату
унутрашњих послова у Пријепољу,
тражећи да разговарју са инспекто-
ром за привредни криминал.

Гордан Ланговић, председник син-
диката запослених, каже да му је жао
што су изазвали колапс у саобраћају
и да се у име штрајкача извињава
свим  путницима који користе њихове
услуге, јер како рече “то су  људи од
којих живимо и хлеб једемо” и да их
је “невоља натерала на овај потез. 

-Осим неисплаћених личних дохо-
дака, тражимо и да нам се уплате до-
приноси за пет месеци из 2005.
једанаест месеци из 2006.године, као
доприноси за све протекле месеце у
овој години. Сматрамо да однос
власника предузећа према нама рад-
ницима није коректан. Радимо за “ми-
нималац”, плате су око тринаест
хиљада динара, каже Ланговић.

-Захтев, у ком тражимо да се ав-
густовска зарада исплати до 21. но-

вебмра, а свака заостала  до десетог
у месецу смо деветнаестог новембра
доставили директору предузећа 19.
новембра. Упозорили смо их да ће,
ако не испуне наше захтеве, до то-
талне обуставе рада доћи 22. новем-
бра. Од инспектора за привредни
криминал тражимо да провери да ли
су тачне наше сумње, а сазнали смо

да се пазари из благајне носе у ке-
сама, пошто нам је блокиран рачун.
Фирма је сада  у лошем стању, мада
није била када је добила новог влас-
ника. Оно са чим желимо да упо-
знамо јавност је да су возила
садашњем власнику продата по књи-
говодственој, а не тржишној цени. Та-
кође сумњамо да два аутобуса уоште
нису ушла у цену фирме, као ни
вредност магацина. Од како је пре-
дузеће приватизовано, купљено је
седам аутобуса, прошле године шест
на лизинг. Од наших зарада се исп-
лаћују рате и како смо обавештени
од директорице остало је још девет
рата да би се аутобуси исплатили.
Они ће након тога бити својина влас-
ника а сада ми радници исплаћујемо
сваки динар за њих”.

Након разговора са инспектором
за привредни криминал при СУП
Пријепоље, штрајкачима је речено
да све сумње и евентуалне доказе
морају доставити у писаној форми,
како би се на основу њих предузеле
одговарајуће мере.

Како нам је након разговора са
инспектором, рекао председник син-
диката запослених, Гордан Ланговић,
“следи договор са осталим радни-
цима  и на њима је да одлуче које ће
мере даље предузети и да ли ће тра-
жени захтев доставити СУП-у.” Да ли
због лоше организације  или неких
других разлога, но после “шетње” и
изношења у јавност многих сумњи”,
штрајкачи су  се у суботу вратили на
посао, иако су добили само обећање
власника предузећа да ће настојати
да им исплати зараде од продаје
дневних и месечних карата. Да ли ће
сумње које су “испливале на по-
вршину” бити теме о којима ће се
неко озбиљније бавити, или ће се
прича о штрајкачима завршити оном
старом пословицом “тресла се гора
родио се миш”, остаје да се види.
Тек, они који су били незадовољни за
сада се надају “минималцу” и  - ћуте.

Ј.Бегановић

Након штрајка у Полимље трансу

РАЈ ЗА ТАКСИСТЕ
Без предходне најаве о дану ступања у штрајк, већина за-
послених у Полимље трансу у четвртак прошле недеље обу-
ставила рад. 

На списку најављених поскупљења до
краја ове и почетка наредне године, осим ар-
тикала који пуне потрошачку корпу, нашла се
и струја. Очекивало се да ће од почетка на-
редне године поскупети за 5,8 одсто, но  на “за-
довољство” грађана, постотак је смањен на 4,6
одсто, тако да  ћемо рачуне, ако Влада Србије
одобри овај захтев ЕПС-a, од сутра плаћати за
овај проценат више. Због овог најављеног
“удара” на породични буџет, очекивано неза-
довољсто грађана ни овог пута није  изостало,
закључили смо на основу анкете са нашим су-
грађанима. Но, питање о цени струје био је
само мали увод у оно што следи, а то је да ли
су шалтерски радници због “удара” струје, на
“удару” незадовољних грађана, а колико су
они, наши суграђани, задовољни радом шал-
терске службе у Електродистрибуцији. 

- Знамо ми да шалтерски радници нису
криви за “струјне ударе”, рече нам један сугра-
ђанин, па зашто би наше незадовољство ка-
налисали ка њима? Није проблем ни рачун,
знам да га морам платити, али ми нису јасне
неке ставке, па увек мислим да платим више
него би требало. Наравно да питам  шалтер-
ске службенике да ми појасне, па иако знам да
сам  досадан, увек наиђем на разумевање, до-
даје наш саговорник. Култура, љубазност,
срдачност  у низу су похвала наших суграђана,
упућених шалтерским радницима у пријепољ-
ској Електродистрибуцији. 

С обзиром да се уплате за електричну
енергију могу вршити и на шалтерима Поште,
како смо могли закључити на основу анкете,
све већи број наших суграђана се одлучује да
своје обавезе измирује управо на шалтеру
Електродистрибуције, јер се услуге не напла-
ћују.

- Сви ми који смо запослени у Електроди-
стрибуцији, имамо наређење од  највиших ин-
станци да будемо љубазни и стрпљиви са
корисницима наших услуга, рекао нам је руко-
водилац погона Електродистрибуције у
Пријепољу, Радојко Секулић. Такође, наша
фирма тежи да се уклопи у стандарде ИСО
2001, па стога желимо да свака странка која
дође код нас, напусти ову зграду задовољна
нашом услугом. Наравно да има незадовољ-
них, углавном због рачуна, али сви наши ко-
рисници морају да знају да имају право на
рекламацију, као и право да се усмено или
писмено обрате нашој служби и упуте при-
медбе, без обзира да ли је у питању рачун или
нешто друго. Ако сматрају потребним могу се
жалити руководиоцу службе, па и директору
погона. Ми се увек трудимо да изађемо у сус-
рет и разрешимо евентуални проблем.

Постотак рекламација је занемарљив у од-
носу на број потрошача, рекао нам је Перо Пу-
зовић, руководилац економско- комерцијалне
службе погона у Пријепољу. Лепа реч, нор-
мална комуникација, стрпљење и разумевање
је оно за чим тежимо у раду са странкама и ве-
рујемо да успевамо у томе. Наравно, увек
имамо у виду то да сваки посао, ма колико
мислили да га добро радимо може  и боље,
како би наши корисници били још задовољ-
нији, што нам је и циљ!

Ј.Бегановић

Како раде шалтерске службе:
ЕЕЛЛЕЕККТТРРООДДИИССТТРРИИББУУЦЦИИЈЈАА

ОСМЕХ НЕОСМЕХ НЕ
“ТОПИ” РАЧУНЕ“ТОПИ” РАЧУНЕ



На састанку Савеза изви-
ђача Златиборског округа
који је одржан 15. новембра
у Новој Вароши, за Старе-
шину округа изабрана је Са-

нела Мешић, заменик
Старешине Одреда изви-
ђача ”Бошко Буха” из
Пријепоља. На истом са-
станку, а на предлог ново-
изабраног Старешине, до-
нета је одлука да се одреди
у својим заједницама акти-
вирају у раду са децом са
посебним потребама. 

-За сада је то само пред-
лог, а с обзиром да мислимо
да су та деца маргинализо-
вана и да заједница нема
слуха за њихове жеље и по-
требе, настојаћемо да ову
идеју реализијемо, наравно
ако будемо имали подршку
родитеља и стручних лица
која раде са овом децом.
Свесни смо да је то рад који

захтева доста ангажовања и
одговорности, али ми изви-
ђачи смо увек спремни да
помажемо другима, а наро-
чито онима којима је помоћ

неопходна. Овим такође же-
лимо да популаришемо во-
лонтеризам међу младима,
који функционише свуда у
свету, а код нас је тек у по-
воју, каже Расим Кечевић,
начелник Одреда извиђача
“Бошко Буха” и начелник Са-
веза извиђача Србије.

У Савез извиђача Злати-
борског округа укључени су
за сада осим одреда из
Пријепоља и одреди из
Бајине Баште и Нове Ва-
роши. На последњем са-
станку Округа је тако
одлучено да се старешине
Одреда ангажују у циљу
формирања Одреда у сусед-
ним градовима, па се надају
да ће се током наредне го-

дине Савезу округа прикљу-
чити извиђачи Прибоја и
Сјенице.

Број извиђача у свету
премашује цифру од 28 ми-

лиона, а у Пријепољу их је
око стотину активних. Ова
2007. година протиче у обе-
лежавању јубилеја, стого-
дишњице постојања
извиђаштва у свету. Тим по-
водом у августу је у Лондону
организован Светски џем-
бори уз учеше 42000 изви-
ђача из целог света. Иако,
због недостатка средстава
нису били учесници џембо-
рија, извиђачи из Пријепоља
су били активни на другим
пољима и успели да реали-
зују велики део планираних
активности.

-У овој години јубилеја
поред великог броја кам-
пова, успели смо да обезбе-
димо једном броју извиђача
да похађају течајеве, где су
имали прилику да науче
више о извиђачким вешти-

нама. У организацији Са-
веза извиђача Златибор-
ског округа, на Тари је
водни течај похађало десет
извиђача, три извиђача су
петнаест дана боравила у
Нишу, где је била  органи-
зована Републичка школа
за начелнике чета, а такође
два извиђача из нашег
одреда после течаја у Ка-
њижи, постали су инструк-
тори. Сада имамо
подмладак, који је стручан
да води групе и ради са
њима, рекао нам је у разго-
вору начелник Одреда из-
виђача у Пријепољу.

-Наш велики успех у
овој години је успоста-
вљање покиданих веза са
извиђачима са простора
бивше Југославије. Крајем

октобра у Сопотници смо
организовали Четврти сус-
рет руководиоца Савеза
бивших Република и уго-
стили педесет извиђача.
Осим тога, четрдесетак
наших извиђача је летос,
на позив извиђача из Маке-
доније, боравило у Охриду,
а имамо позив да будемо
гости Десете смотре изви-
ђача која ће се одржати у
Маврову, каже Кечевић.

Захваљујући овој не
малог групи Пријепољаца,
наш град је отворен за све
који имају жељу да се
друже и  граде  нове мо-
стове пријатељства, јер у
времену у ком живимо,
пријатељство  је реч коју би
требало писати великим
словима.

Ј. Бегановић
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Санела Мешић, старешина
Савеза извиђача Златиборског округа

ОБЕЛЕЖАВАЊE ЈУБИЛЕЈА
Кажу да су извиђачка пријатељства чврсто везана и нераскидива баш
као извиђачки чвор. Ова година протиче у  обележавању сто година  по-
стојања извиђаштва у свету. За пријепољске извиђаче јубиларна година
протекла у реализацији низа активности.

Санела Мешић

Ратари пријепољске оп-
штине ове јесени нису за-
сејали ни половину
планираних ораничних по-
вршина. Нагла промена
временских прилика и
огромна количина влаге у
земљишту кључни су раз-
лог за најслабију јесењу се-
твену кампању у послед-
њих неколико деценија.

На последњој седници
Одбора за пољопривреду
Скупштине општине
пријепоље констатовано је
да су, поред изузетно непо-
вољних временских
услова, на поражавајуће

резултате јесење сетве
утицале и изузетно високе
цене семенског материјала
којег, и са тако високим це-
нама није било довољно на
тржишту, као и слаба по-
нуда одговарајућих веш-
тачких ђубрива.

Иначе, Акционим пла-
ном јесење сетве било је
предвиђено да се на под-
ручју пријепољске општине
пшеницом засеје 120 хек-
тара, јечмом 20 и осталим
озимим културама, такође
20 хектара ораничних по-
вршина.

С. М.

Јесења сетва
ЊИВЕ ОСТАЛЕ НЕЗАСЕЈАНЕ

Након готово целодне-
вног падања “тешког”
снега пуног воде с по-
четка ове седмице  на
Лиму и његовим прито-
кама нагло је порастао
ниво што је за кратко
време  довело и до изли-
вања и поплава плодног
земљишта које се налази
у близини речних корита. 

Изливена вода “мутна
као орање” брзо је попу-
нила током лета и јесени
испражњена корита
Лима, Милешевке, Се-
љашнице и других река и
на појединим местима од
Бродарева, преко Ивања,
Велике Жупе и Залуга из-
бацила на “чистину” ве-
лику количину прљаве
воде, муља, смећа и по-
себно отпадака од пла-
стичних амбалажа. 

Ниво воде Лима кроз
Пријепоље био је у знат-
ном порасту, али је, због
пролетос изграђене ка-
мене обалоутврде на
левој страни ове реке
низводно од жичаног
моста, задржан у сигур-
ним  границама. 

Већ половином не-
деље стање је постало
редовно. Остале су само
потребе за каснијим чиш-
ћењима поплављеног
земљишта и слике о не-
предвидљивим ћудима и
снази воде. И.К. 

У слици и речи

МУТНА
СНАГА
ЛИМА
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Četvrtak, 29. novembar

JUGA
Danas više nije Dan Re-
publike. Nema je odavno,
makar ne one i onakve
kakvu smo «šatro» voleli.
A da li smo je, zaista,
istinski voleli? 
Sudeći po rezultatu, ne bi
se baš moglo reći. Jer da
smo je voleli tako kako
smo pričali ( a posebno
kako neki sada pričaju)
ne bi se raspala kao kula
od karata. Uprkos «zaveri
mračnih sila», uprkos pu-
canju Berlinskog zida i
nekih drugih zidova, up-
rkos «trendu»
devedesetih, uprkos bu-
janju šovinizma...Da su je
voleli oni koji su se kleli u
nju!
JUGA uvek budi setu.
Onima koji su proživeli
neke godine «od Vardara
pa do Triglava». I koji
sada žive u «rogatim»
državama u kojima ne
možeš ni pošteno
dnevnicu za službeni put
da ostvariš. Fale ti radni
časovi. Kuda god da
kreneš, vraćaš se kući na
večeru!? Čim poletiš sa
bilo kog «nacionalnog»
aerodroma već si u inos-
transtvu!
I šta da se kaže danas, 29.
novembra? Osim da se
prisetim(o) trobojke, Jaj-
c(et)a, Drvara, Plitvičkih
jezera, Slunja, Posto-
jinske pećine, Ohrida,
Baških voda, Raba i Paga,
Budve i Hajle, vinogorja u
Metohiji i kosovske lozo-
vače...Sve to nekad beše
naše! 
Ništa ne uspeva bolje
nego – tudji neuspeh.
Zato je kontrarevolucija u
JUGI uspela. Bilo je
mnogo zadovoljnih navi-
jača. Spolja i iznutra
....Sada se okupljaju u
«kontakt» grupama «tro-
jkama» i  na «samitima».
Sa himnama koje malo ko
razume čak i u njihovim
državama. 

-Istina  nisam  u rečenoj di-
namici izvršio  ulaganja i raz-
voja ovog koletiva koji je bio
na ivici ponora. Ali sigurno  ću
ispuniti sve ono što sam i obe-
ćao prilikom kupovine ovog
preduzeca  da će on biti nosi-
lac razvoja privrede   ovog
kraja. Do sad sam  razdužio
sve obaveze koje sam nasle-
dio, a  zatekao sam dugovanje
od 2,5 milona evra.. Radni-

cima sam nadokanadio zao-
stale plate i ako nemam
proizvodnju koja bi opravdao

njihov rad. Planiram da  starije
radnike zbrinem preko socijal-
nog programa a zatim da za-
poslim nove  mlade  stručne
ljude koji če  dati značajan do-
prinos  uspešnog razvoja  PIK
“Peštera” - kaže većinski vlas-
nik  Đuro Obradović. 

Novog vlasnika, pristiglog
iz Kande, u početku su  zapo-
sleni i građani Sjenice prihva-
tili sa  nevericom  pod izgo-
vorom da će sve rasprodati.
Međutim sa ulaganjem  ove
godine od  8 milona evra  i
podmirivanjem svih obaveza
tu sumnju  su svi otklonili i
smatraju da je to pravi učinjeni
potez  za  izlazak ovog kole-
tiva iz višegodišnje agonije. 

Pešterska visoravan ima
ogromni potencijal za razvoj
stočarstva. Nekada se uzgaj-
alo  100.000 ovaca i 30.000
grla krupne stoke.  Do dolaska
poslodavca iz Kanade Obra-
dovića stočni fond na Pešteru
je desetkovan. U ovom tre-

nutku u štalama ovog kolek-
tiva je 3.000 ovaca i   ovih
dana se razmišlja o  kupovini
muznih krava .

- Do sada je uloženo 6 mi-
lona evra. U ovoj godini plani-
ram da investiram 8 miliona
evra i to na izgradnji novih
savremenih štala kako bi u
dve faze  smestili 1.500 muz-
nih krava . Ulaganja u ovaj
kombinat biće do 2012 godine
kada očekujem i prvi profit.
Projakat zdrave hrane  treba
oplemeniti i zaživeti ga . Ovo
je netaknuta priroda . To treba
iskoristiti i zdravu hranu slati
na željno evropsko  tržište-
ističe Đura Obradović.

Direktor firme Fevzija Ho-
džić  rekao je da su u završnoj
fazi  dokumentacija dobijanja
sertifikata ovče  stelje sa za-
štitinim znakom geografskog
porekla  iz ovog dela Srbije.

-Pored  sjeničkog sira kao
brenda iz  ovog kraja  u bu-
duće  će to biti i  ovčija stelja.
Do kraja ove godine  do-
bićemo sve potrebne papire
za ovaj prizvod zdrave hrane i
on e se moći kasnije plasirati
na tržište Evropske unije. Ovaj

prozvod će biti naša najbolja
ulaznica na evropsko tržište-
rekao je  direktor  AD PIK “Pe-
šter “Fevzija Hodzić.

Tekst i foto D .Honić

AD PIK  ,,Pester,,  Ima velike planove za
razvoj sto~arstva na Pe{terkoj visoravni

Ov~a stelja odlazi u Evropu
Sjenica - Ve}inski vlasnik AD PIK ,,Pe{trer”  \uro Ob-
radovi}  planira da do kraja ove i po~etkom slede}e
godine ulo`i u razvoj sto~arstva i proizvodnju zdrave
hrane 8 milona evra.

Fevzija Hodzić

Po prvi put nakon 3o godina
rada ,od srede Radio Priboj do
daljnjeg ne emituje program a
8 zaposlenih u Redakciji Radija
je upućeno na plaćeno odsu-
stvo. Razlog  prekida emito-
vanja programa je nastavak
radova  koje izvodi JKP “Us-
luga” nad prostorijama  ove
medijske kuće . 

Inače, Informativni centar
Priboj u čijem sastavu je Radio
i TV Priboj prodat je na aukcij-
skoj prodaji 2.novembra. Ovu
informativnu kuću u kojoj je za-
poslen 21 radnik, kupio je za
409 hiljada dinara privatni pre-

duzetnik iz Priboja Kosta Rani-
tović koji je bio i jedini zaintere-
sovani kupac.Ranitović u
Priboju poseduje firme „Koran
promet“i „Auto Koran„ , ima
lanac prehrambenih prodav-
nica, motel, benzinsku pumpu.

Novi vlasnik ove medijske
kuće  Kosta Ranitović  je naj-
avio da ima viška zaposlenih i
da će od 21 radnika u ovoj in-
formativnoj kući ostati samo
14. Od ponedeljka Tv Priboj
premeštena je u prostorije ne-
kadašnje Pribojske banke koje
su takodje u vlasništvu  Koste
Ranitovića . D.G.

Nakon 30 godina rada Radio Priboj  
NE EMITUJE PROGRAM 

Sjenica - Zbog snega koji je
u  ponedeljak na utorak padao
na Pešterskoj visoravni  od-
sečeno je od sveta preko 50
sela. Najugroženija su sela u
predelu Mesne zajednice Bare
i to selo Grgaje.

“Sneg  stvara teškoće u
poslu oko  stoke. Molimo sve
one koji mogu u ovom trenutku
da nam pomognu jer je teško
stanje ovde kod nas, gde pre-
vashodno žive starije osobe“ –
kaže  stanovnik ovog sela
Ljubinko Grebović.

U preduzeću za puteve
“Novi Pazar“ radne jedinice u
Sjenici su  rekli  su da su
mašine  upućene u tom  pravcu
i da do kraja dana očekuju deb-

lokadu najugroženih stanov-
nika mesne zajednice Bare. 

Nimalo nije bolje na drugom
delu Pešterske visoravni u
mesnoj zajednici Karajukića
Bunara. Tamo je  najgore u pre-
delu sela  Rastenoviće i Bu-
đeva.

Direktor “Urabanizma” u
čijoj je nadležnosti da održava
seoske i  nekategorisane pu-
teve  Rasim Jahić  je istakao da
mašine sa kojima oni raspolažu
na terenu čiste tamošnje seo-
ske puteve i da se nadaju da će
u  u najkraćem roku svi putevi
do kuća domaćina biti pro-
hodni.

-I ako imamo mnogo pro-
blema , pre svega, u  zastareloj

mehanizaciji , u toku današnjeg
i sutrašnjeg dana sva sela  i za-
seoke na  prostoru mesne zaj-
ednice Karajukića Bunara će
biti  deblokirana - rekao je di-
rektor “Urbanizma” Rasim
Jahić.

U samom gradu  u Sjenici
sneg je dostigao visinu od 30
centimetara pa je saobraćaj bio
otežan. Ono što treba istaći
kao pohvalu i ako je bilo nevre-
mena i snežne vejavice struje
je bilo na celom prostoru Pe-
štera i samom  gradu. Dežurne
ekipe ,,Elektro distribucije Sje-
nica,, su za svaku pohvalu za
uredno snadbevanje strujom
ovdašnjim  domaćinstvima.

D.H.

Na Pešteri zavejano više od 50 sela

Upravni odbor DOO Stan –
a doneo je odluku o poskupl-
jenju grejanja za 7,5 odsto.
Ukoliko odbornici lokalne skup-
štine na prvom zasedanju koja
je planirana početkom meseca
,daju zeleno svetlo, nova cena

grejanja bi se zaračunavala od
1.decembra . Za stambeni pro-
stor korisnici bi plaćali 44, po-
vlašćeni korisnici 88 a korisnici
poslovnog prostora 132 dinara
po kvadratnom metru.

D.G.

SKUPLJE GREJANJE

Zimska služba JKP“Usluga“
spremno dočekuje nastupajuću
zimsku sezonu .Sva potrebna
mehanizacija za raščišćavanje
snega  je ispravna a  obez-
bedjeno je  skoro  dve trećine
soli i rizle . Rukovodilac  službe
Transporta i mehanizacije mr.
Nihad Stroil , kaže da trenutno
u krugu preduzeća  ima oko 50
tona  industrijske soli i oko 5
tona rizle. „Još 20 tona soli na-
bavićemo do kraja meseca u
saradnji sa Direkcijom za iz-

gradnju Priboja .I ove godine
planiramo da  najmanje 10
tona podelimo domaćinstvima
u prigradskim naseljima Panjoj
Glavi, Čitluku , Crnuzima i Pri-
bojskoj Banji . Apelujem na me-
štane iz ovih naselja da dodju
u JKP „ Usluga“i da blagovre-
meno preuzmu so za posipanje
ulica “Čišćenje grada vršiće se
prema planu i programu  koji
smo potpisali sa Direkcijom za
izgradnju  Priboja“ , ističe Stroil

D.G.

OBEZBEDJENA SO I RIZLA 

Za renoviranje Gradske bib-
lioteke u Priboju iz NIP-a iz-
dvojeno je 75 hiljada evra. Od
ovih sredstva renovirano je
odeljenje biblioteke u Starom
Priboju a u toku je realizacija
Projekata rekonstrukcije i mo-
dernizacije biblioteke u novom
delu grada. Prema planu rad-
nici preduzeća „Kej” iz Valjeva
radove u biblioteci u Novom
Priboju trebali bi da zvarše do
kraja ovog meseca .

Prema Projektu u sedištu
biblioteke u Novom Priboju ,
postojeći hodnički prostor pri-
pojiće se biblioteci u koji će se

smestiti dečje odeljenje i kafe –
biblioteka. Mokri čvorovi i dja-
čki ulaz dislociraće se na nivo
prvog sprata tako da će ulaz za
učenike Gimnazije biti sa
bočne strane prema srednjoj
METŠ. Planirana je i nabavka
kupjutera za  dečje i odeljenje
za odrasle gde će čitaoci moći
da koriste internet. Na ovaj
način Gradska biblioteka koja
se nalazi u zgradi pribojske
Gimnazije zaokružiće prostor a
nivo kulturne ponude ove insti-
tucije podići će se na mnogo
veći nivo.

D.G.

NOVA GRADSKA BIBLIOTEKA

HRONIKA SUSEDNIK GRADOVA



1530 НОВЕМБАР 2007

MALI OGLASI

Продајем сено по 5,6
динара за килограм.
Близу асфалтног пу-
та.

Телефон: 781-017

ИЗГУБЉЕНЕ 
ЗДРАВСТВЕНЕ 

КЊИЖИЦЕ

Миловановић  Никола
ЈМБГ 1607992793916

2072

Дана 26.11.2007. године на-
вршило се тридесет година от-
како смо изгубили нашег драгог

ДУШАНА
ДОСКОВИЋА  

Увек ћеш живети у нашим сећа-
њима.

Твоји најмилији

Обавештавамо родбину, кумове и пријатеље да ћемо у суботу, 1. де-
цембра 2007. године нашој драгој мајци

ПЕРСИДИ  СРЕДОЈЕВИЋ
(11.04.1946 – 06.12.2006)

дати годишњи помен на гробљу у Думљанима.
Време које је прошло, а ни оно које је пред нама, неће ублажити тугу и
бол за тобом, драга мајко.
Чуваћемо те од заборава, а твоја доброта и племенитост заувек остају у
нашим срцима.

Твоја драга деца: ВЛАДАН, МИЛАН и ВЕРА са породицама
2073

Дана 02.12.2007. године навр-
шава се пет година од смрти
нашег

ДРАГОМИРА
САВИЋА   

Поносни што смо те имали. Чу-
вамо успомену на тебе

Твоји најмилији
2071

Дана 6.12.2007. године навршава се година дана од смрти нашег драгог 

МИЛОЈИЦЕ ЉУЈИЋА 
С љубављу и поносом чувамо успомену на тебе.

Твоји: супруга ДОСТАНА, син ПРЕДРАГ, снаја ДАНА
и унуци ЈОВАН и ЈОВАНА 

2077

Дана 6.12.2007.године навршава
се година дана од смрти нашег
драгог деде

МИЛОЈИЦЕ
ЉУЈИЋА

Време никада неће избрисати
сећање на твој драги лик и твоје
велико срце.

Твоји унуци ЈОВАН и ЈОВАНА 
2077

Сећање

КЕМАЛ  ТУРКОВИЋ
30.11.1997 – 30.11.2007.  

Сестра Ениса Кријешторац
са  породицом

2076

РУЖИЋ  ВИТОМИР        
2003-2007. 

Дана 25.11.2007. године про-
ђоше 4 тужне године од твог од-
ласка.
Туга и бол је иста  као и онога
дана када си нас напустио.
Вечно остајеш  у нашим
срцима.
Супруга МИЛКА, син РАДОЈЕ,

ћерке НАДА и РАДА, снаја
МИРЈАНА, унучад 

и праунучад.
2069

Тужно сећање на моју драгу
мајку

РАДМИЛУ
ПУШИЦУ

Дани и године пролазе, а бол и
туга не престају.
Вечно ће живети у нама.

Њена ВЕРА са породицом
2074

Петог децембра 2007. године
навршава се 10 тужних година
откако није са нама наш вољени

НЕЂЕЉКО  НИН-
ЧИЋ

1956 – 1997.
Много нам недостајеш.

Твоји: супруга МИРА, ћерке
СЛАЂАНА и СНЕЖАНА 

и син БОШКО
2075

Дана 4 децембра навршиће се 40
тужних дана од како није са
нама наша драга супруга, мајка
и бака         

ТМУШИЋ
МИЛОМИРКА –

МИЦА 
Хвала ти за сву љубав, пажњу и
срећу коју си нам пружила. Ако
је твој живот морао стати, у
нашим срцима вечно ће трајати.

Супруг ДОБРИЦА, деца ДРА-
ГАН, ВЕСНА, ВЕРОСЛАВА,

МАРИЈАНА и унучад
2078

Навршила се година дана од смрти наших родитеља деде, баке, свекра
и свекрве

С љубављу и поштовањем успмену на њих чувају њихови најмилији:

МИРЈАНА, ЖЕЉКО, ДАНИЈЕЛА, КРИСТИНА и ЛЕНА 
2082

МИЛОРАД ЧИЧИЋ                         
1940-2006

ДРАГИЦА ЧИЧИЋ 
1941-2007 

• DA LI ŽELITE DA POBOLJŠATE ŽIVOT U VAŠOJ OPŠTINI?
• DA LI IMATE DOBRU IDEJU KAKO TO DA URADITE?
• PRO PROGRAM IMA FOND KOJI ĆE VAM POMOĆI U TOME.

FOND ZA UČEŠĆE GRAĐANA
Program razvoja opština jugozapadne Srbije, PRO program upućuje
poziv udruženjima građana da u partnerstvu sa institucijama lokalne
uprave dostave predloge projekata koji bi vodili unapređenju kvaliteta
života, kao i opštinskih usluga. Najboljim predlozima će se dodeliti
sredstva za realizaciju projekta. 

Maksimalna vrednost sred-
stava raspoloživih od PRO
programa iznosi 6.000 USD
za svaki odabrani projekat.
Predloženi projekti mogu
imati ukupni budžet do
10.000 USD, ukoliko se pre-
ostala sredstva mogu obezbe-
diti od strane partnerske
organizacije. 

Podnosioci prijave treba da dostave dva primerka svake prijave kance-
lariji PRO programa u Novom Pazaru, Kragujevačka 1, najkasnije
do 23. januara 2008. godine, do 15:00 časova. 
Udruženja i organizacije ispunjavaju uslove za konkurs ako se nalaze
i uključuju građane u jednoj ili više sledećih opština: Ivanjica, Nova
Varoš, Novi Pazar, Priboj, Prijepolje, Raška, Sjenica, Tutin. 
Svu potrebnu dokumentaciju za prijavu možete naći na web adresi:
www.undp.org.yu/about/tenders.cfm ili direktno u kancelariji PRO
programa u opštinama : Ivanjica, Nova Varoš, Novi Pazar, Priboj,
Prijepolje, Raška, Sjenica, Tutin.

KARIKATURA NEDEQE



Још један у низу чланака,
и плача без јаука над судби-
ном Ф.К. Полимља, ма од
суза душебрижничких надо-
шли нам Милешевка и Лим.
И тако отужним душебрижни-
цама да олакшамао бол и
освежимо памћења и све то
поткрепимо са документа-
цијом кују су и ми и они по-
тписали, и све са печатом
вољеног клуба оверили, тек
толико истине ради.

Дана господњег
26.07.2007. те на основу
Стату са Спортског савеза
С.О. Пријепоље члана 44 до-
неше одлуку да се разреши
Управни одбор Ф.К. “По-
лимље” који је до тог дана ег-
зистирао те именоваше
привремени орган упра-
вљања, што ли забога? Оста-
вљамо да пресудите сами.
Питаше нас и ми прихва-
тисмо да будемо привремени
орган управљања до избора
легитимно. И наследисмо од
предходних : 361.500 хиљаду
неизмиреног дуга и то све ре-
сторан до ресторана и по-
нека продавница, све то
потписасмо и преузесмо што
да се ради мора се, добили
смо и извештај о финанси-
ском пословању све са при-
ходима и расходима ма глава
да заболи. Извештај гласи за
период 01.01.2006 до
11.07.2007 год. И то свега
прихода 2.928.943.28 дин и
расхода 3.026.591.16 дин у
прилогу фотокопија докуме-
ната за веродостојност изне-
тог, напомињемо подаци за
пословање су за полусезону.

Е сада наше маленкости
истине ради. 

Приход: 880.000.00 рас-
ход : 898.529.20 од ових
средстава су већини насле-
ђени дугови, купљене две ко-
сачице, опрема за играче и
сва текућа плаћања која иду
кроз циклус такмичења,
тешко а ниђе никога да по-
ложи ко да би помогао. И
тако у ходу тешка борба за
опстанак клуба у лиги која је
већ од органа Ф.С Србије
преодређана за реорганиза-
цију, а односи се на испа-
дање у нижи ранг свих
клубова испод шестог места,
борба жестока а играчки
кадар мисаона именица,
играча на видику нигде, како
дошли тако отишли, да се
појави понеки из млађих ка-
тегорија па да од среће за-
плачемо, а они што их нигде
није било код предходног
тренера или ти газде шефа
како ли се зове осетили се па
кочоперно паре траже, не то-
лико што су им потребне но
из ината што бејаху запо-
стављени, а пара ни за ос-
новно тешко да истекне. Е
сад господо платите па да се
игра, кад су они плаћани што
неби ми. Неки покушавају
сами да организују клуб по
својим манирима и нахође-
њима па тако би да клуб узме
овај или онај, обилазе осни-
вача клуба предлажу, нуде,
богме ко да ми и не по-

стојимо, ма петлићи заско-
чили праг. Некако се оргаино-
зовасмо, направисмо статут
клуба, скупштину напра-
висмо, и све како ваља и до-
ликује, и на скупштини
изабрасмо нову управу на
челу са Милутином Бакови-
ћем који изабра своје сарад-
нике како је по правилу и
надзору, неки одмах после
пар кола љути ко зна на шта
прођоше у жестоку опозицију
и новој управи, а богме и
клубу, и све то тако до дана
данашњег.

Од тада успесмо да орга-
низујемо школу фудбала, да
је омасовимо и осмислимо (а
скоро да је није било) уз не-
себичну помоћ бивших и са-
дашњих играча Ф.К. По-
лимље и тако једном преста-
немо са праксом довођења
играча са стране да би саста-
вили једанаесторицу за први
тим. И ето дозволисмо и до-
звољавати ћемо тим тим де-
чачићима даље да играју и
понекад тренирају на глав-
ном терену кад услови и
поред плача појединих ду-
шебрижника за траву терена
све знајући да су исти
стварно врло заслужани за
зелену траву али не ипак
бољу од оне стадиона Пар-
тизана или Звезде мада би
волели да су су им наводи и
приближно тачни. И поред
свега спремни смо да кона-
чно прекинемо трвења бив-
ших, садашњих и будућих
управа да у добробит Ф.К.По-
лимља удружимо снаге и на-
правимо клуб какав
заслужује овај град и светла
дугогодишња његова тради-
ција, да се сви заједно поно-
симо новим Драгутиновићем,
Пјановићем, Прељевићем и
свим онима који су носили
дрес Полимља и даље га у
срцу носе. Ако са млађим ка-
тегоријама и школом фуд-
бала издржимо бар три
године, онда би наша деца
играла за Ф.К. Полимље бар
десетак година. Спортски по-
здрав за све љубитеље Ф.К.
Полимља

ПРЕДСЕДНИК КЛУБА
Милутин Баковић

U subotu 24.11. 2007 godine u sport-
skoj dvorani odigran je gradski derbi II
ženske odbojkaške lige između OK
"PUTEVI TRENDTEX" i OK "PRIJE-
POLJE".

Pred prepunim gledalištem, iskusne
odbojkašice OK Puteva Trendtex
zabeležile su i osmu uzastopnu pobedu u
jesenjem delu prvenstva rezultatom 3:0
(25-08, 25-14, 25-11). Tokom sva tri seta
nijednom nije došlo u pitanje pobednik, jer
mnogo iskusnija ekipa Putevi trendtexa je
pokazala da je ozbiljan konkurent za
ulazak u prvu ligu. Iako perspektivna
ekipa OK Prijepolje je pokazala veliku
borbenost i želju za pobedom, ali

neiskustvo je presudilo pobednika utak-
mice. 

Za ovu utakmicu Odbojkaški savez Sr-
bije je delegirao iskusni par sudija i kon-
trolora utakmice zbog dosadašnjeg
nesportskog ponašanja dela publike na
prethodnim derbijima. Razlog zbog kojeg
se oglašavamo je nesportsko ponašanje
trenera i nekolicine roditelja OK Prijepolja,
Vulgarnim dobacivanjem sudiji u toku i
posle utakmice, vredjanje odojkašica
puteva i nazivanje istih pogrdnim imenima
(kobile, ovce, cigani i bolesni ljudi) Ti isti
roditelji koji samo stvaraju veći razdor
između ova dva kluba, da li su svesni da
su na drugom delu terena i njihova deca?

Da li oni znaju za svrhu bavljenja sporta?
Pravo pitanje. Ovom prilikom se izvi-
njavamo svim ljubiteljima prave odbojke
koji su došli da gledaju prijepoljske odbo-
jkašice, a silom prilika su bili svedoci i tr-
peli verbalne ispade navijača OK
Prijepolja, treba li da teramo gledaoce iz
sportskih dvorana. Ovim se OK PUTEVI
TRENDTEX ograđuje od nesportskog
ponašanja u toku i posle utakmice i
nadamo se da đemo našim zajedničkim
snagama prijepoljskiom sportu i lju-
biteljima odbojke podariti i prvoligaša.

Sportski pozdrav, Upravni odbor
OK PUTEVI TRENDTEX 

РЕАГОВАЊЕ

ИСТИНЕ РАДИ...
“Трошило се, а трошили су и други”, “ПОЛИМЉЕ”
бр. 2276 од 23. новембра 2007.

Пријепоље. Гледалаца: 300. Судија: Јев-
ремовић (Горњи Милановац) 8. Стрелци: По-
тежица у 15. из једанаестерца и Колашинац у
89. минуту. Жути картони: Потежица, Ровча-
нин, Балија, Хоџић (Јасен), Ђурђевић, Вуко-
мановић (Победа). Црвени картон: Лукић
(Победа).

ЈАСЕН: Планић 6, Лисица 6 (Ровчанин 6),
С. Хоџић 6 (Ј. Хоџић 6), Кријешторац 7, Јокси-
мовић 7, Цвијовић 7, Балија 6, Мујезиновић 6,
Кајевић 6, Потежица 7, Колашинац 7.

ПОБЕДА: Настић 7, Вукомановић 6, Пи-
скулић 6, Лукић -, Гуџулић 6, Ј. Стефановић 6,
И. Стефановић 7, Цветковић 6, Љубосавље-
вић 6, Ђурђевић 6, Илић 6.

ИГРАЧ УТАКМИЦЕ: Цвијовић
Последњу утакмицу пред својим на-

вијачима ове јесени фудбалери Јасена оди-
грали су на градском стадиону у Пријепољу.
Идеални временски услови и терен о којем
могу да маштају и многи прволигаши, омогу-
ћили су играчима да покажу све што знају.
Јасен је оставио утисак далеко снажније
екипе и на крају више него заслужено укњи-
жио цео бодовни плен.

Кључни моменат утакмице је 15. минут.
Штопер гостију Лукић играо је руком у свом
казненом простору, а судија Јевремовић без

двоумљења је показао на пенал. Јасен је сте-
као капиталну предност јер је Потежица био
неумољив са беле тачке, а Лукић морао у
свлачионицу, па је Јасен чак 75 минута имао
играча више. Очекивало се да ће Бродаревци
много раније материјализовати бројчану пред-
ност, али је голман гостију Настић био неса-
владив. Могао је домаћи тим у другом
полувремену осетно да поправи гол разлику,
али је победа „оверена“ тек у последњим тре-
нуцима утакмице, када је Јасмин Колашинац
реализовао једну од бројних прилика.

Коло пре краја првенства на табели води
ФАП са 34 бода, али много већу шансу да
освоји јесењу титулу има ужичко Јединство
које има бод мање, али и чак две утакмице
мање. Јасен је после ове победе на 18. месту
са 15 бодова. У последњем колу Бродаревци
гостују у Трбушанима, где се састају са дома-
ћим Полетом.

ТАБЕЛА: ФАП 34, Јединство Путеви 33,
Слога(П) 29, Драгачево 29, Орловац 29, Шу-
мадија 28, Таково 28, Мокра Гора 27, Слога(С)
26, Водојажа 24, Ердоглија 24, Полет(Љ) 23,
Бане 23, Тутин 20, Победа Белошевац 19,
Партизан(КМ) 18, Полет(Т) 17, Јасен 15, Јоша-
ница 14, Партизан(Д) 13.

С. М.

Одиграно предпоследње коло Зонске фудбалске лиге Морава

ПОБЕДА ЗА ОПРОШТАЈ
Јасен – Победа (Белошевац)   2:0 (1:0)

Мада је разлика у искуству, али и класи
очигледна, очекивало се да ће младе од-
бојкашице Пријепоља пружити нешто снаж-
нији отпор Путевима. Већ на самом почетку
било је очигледно да се никакво изненађење
на може догодити. Најмлађа екипа у лиги ис-
пољила је борбеност и таленат, али је то
било премало да се уздрма лидер табеле.
Предвођене искусним Јасмином Хамзић и Би-
љаном Кијановић, одбојкашице Путева су ла-
гано сакупљале поене и сва три сета добиле
убедљивом разликом.

Одбојкашице Путева су коло пре краја
обезбедиле титулу јесењег првака, тако да
недељни дерби који ће се играти у Тутину, без
обзира на исход, неће утицати на коначан
јесењи пласман. Одбојкашице Пријепоља
прву полусезону у Другој „А“ лиги завршиће
на средини табеле, што се, с обзиром да је
реч о пионирској селекцији, може сматрати
великим успехом.

За разлику од градског дербија, утакмица
мушких екипа између ФАП Ливнице и Ужица,
била је много занимљивија. Иако последње
пласирани на табели Ужичани су оставили
веом добар утисак и мало је недостајало да
приреде једно од највећих изненађења у
првенству. У прва два сата били су бољи у
свим елементима игре, тако да је фаворизо-
вани домаћин био потпуно немоћан. Ипак,
веома млада екипа из Ужица није имала
снаге за завршни ударац, па је искуснији до-
маћин најпре добио трећи сет, а затим утак-
мицу потпуно окренуо у своју корист и
забележио минималну победу од 3:2. Овом
победом „ливци“ су освојили два бода, а
један бод сасвим заслужено иде на конто
Ужичана.

Ово је била последња утакмица ФАП Лив-
нице ове јесени,  јер је у последњем колу сло-
бодна.
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